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--------
I. TÌNH HÌNH TƯ TƯỞNG, ĐỜI SỐNG CỦA HỘI VIÊN, PHỤ NỮ
Nhìn chung, tư tưởng cán bộ, hội viên, phụ nữ trong tỉnh cơ bản ổn định; yên tâm công tác, lao động sản xuất; chấp hành nghiêm các chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước; tích cực triển khai thực hiện các nhiệm vụ chính trị của địa phương và phong trào công tác Hội. Cán bộ, hội viên, phụ nữ hăng hái tham gia bầu cử đại biểu Quốc hội và HĐND các cấp nhiệm kỳ 2021-2026, góp phần vào thành công của cuộc bầu cử, tỷ lệ nữ tham gia đại biểu HĐND các cấp đều đạt trên 33%; sôi nổi thi đua lập thành tích chào mừng thành công Đại hội Phụ nữ các cấp nhiệm kỳ 2021-2026 tiến tới Đại hội đại biểu Phụ nữ toàn quốc lần thứ XIII, nhiệm kỳ 2022-2027.
Trước tình hình dịch Covid-19 diễn biến phức tạp, cán bộ, hội viên và nhân dân trong tỉnh tin tưởng vào sự lãnh đạo của các cấp ủy Đảng và chính quyền thực hiên tốt các quy định về phòng, chống dịch, quyết tâm giữ “vùng xanh” trên bản đồ Covid-19; thực hiện nghiêm chỉnh việc tiêm vacxin phòng chống Covid-19; tích cực ủng hộ Quỹ vắc xin phòng, chống Covid-19, các trang thiết bị, nhu yếu phẩm, tiền mặt cho lực lượng phòng chống dịch và công dân từ các tỉnh phía Nam trở về địa phương; tham gia đóng góp ủng hộ, đồng hành cùng Việt Nam.
Một số vấn đề cán bộ, hội viên phụ nữ băn khoăn lo lắng và quan tâm: Dịch bệnh Covid-19 diễn biến phức tạp, ảnh hưởng trực tiếp đến việc triển khai các hoạt động, phong trào Hội và đời sống của hội viên, phụ nữ. Giá vật tư nông nghiệp (phân bón, thức ăn chăn nuôi) tăng cao, giá nông sản bếp bênh ảnh hưởng đến hoạt động sản xuất kinh doanh. Thời tiết cực đoan: Dông lốc, mưa to gây ra ngập lụt, thiệt hại về người, nhà xưởng, nhà ở, diện tích hoa màu, cây lâm nghiệp, cây ăn quả của nhân dân và nhiều công trình công cộng… Hội LHPN tỉnh đã kịp thời chỉ đạo các cấp Hội tích cực, chủ động làm tốt công tác tuyên truyền, động viên, thăm hỏi các gia đình cán bộ, hội viên phụ nữ bị thiệt hại, tích cực phối hợp với các đoàn thể địa phương tham gia khắc phục thiệt hại sau mưa bão, giúp hội viên phụ nữ sớm ổn định cuộc sống.
II. KẾT QUẢ HOẠT ĐỘNG CỦA CÁC CẤP HỘI
	1. Công tác chỉ đạo triển khai Nghị quyết Hội nghị Ban Chấp hành, các văn bản chỉ đạo của Đoàn Chủ tịch Trung ương Hội
1.1. Tuyên truyền, vận động hội viên thực hiện “mục tiêu kép”: vừa quyết liệt phòng chống dịch Covid-19, vừa tập trung góp phần phục hồi, phát triển kinh tế - xã hội 
Hội LHPN tỉnh ban hành 33 văn bản chỉ đạo công tác phòng, chống dịch bệnh Covid-19. Phối hợp cấp phát 18.000 tờ rơi, băng zôn, poster tuyên truyền về phòng, chống dịch. Thường xuyên đăng tải tin, bài, hình ảnh trên các báo, đài, trang Web, nhóm zalo, trang facebook của Hội chia sẻ, cập nhật các thông tin, hướng dẫn hội viên cách phòng chống dịchbệnh Covid-19. Xây dựng kế hoạch phòng, chống dịch bệnh Covid-19 tại Cơ quan chuyên trách Hội LHPN tỉnh; kế hoạch phòng, chống dịch bệnh Covid-19 tại Đại hội đại biểu Phụ nữ tỉnh Yên Bái lần thứ XVI, nhiệm kỳ 2021-2026. 
Phát động phong trào “Phụ nữ Yên Bái chung tay phòng chống dịch Covid- 19 vì Miền Nam ruột thịt”, huy động ủng hộ tiền mặt, lương thực, nhu yếu phẩm… cho lực lượng phòng dịch và nhân dân trị giá trên 450 triệu đồng. Cán bộ, hội viên phụ nữ trong tỉnh đã tích cực tham gia ủng hộ công tác phòng, chống dịch Covid-19 theo lời kêu gọi của Ủy ban MTTQ Việt Nam, Tỉnh ủy Yên Bái, số tiền huy động ủng hộ là trên 300 triệu đồng[footnoteRef:1]; 98 cán bộ Hội cơ sở tham gia đội xung kích tại các chốt phòng dịch.  [1:  Hội Nữ doanh nhân tỉnh ủng hộ 100 triệu đồng cho Quỹ vắc xin phòng, chống Covid-19 Việt Nam; cán bộ và hội viên phụ nữ trong tỉnh ủng hộ trên 200 triệu đồng cho lực lượng phòng, chống dịch tại TP. Hồ Chí Minh.
] 

Bên cạnh đó, các cấp Hội huy động ngày công giúp hội viên phải cách ly gặt lúa, thu hoạch hoa màu; ủng hộ khẩu trang, lương thực, thực phẩm cho hội viên có hoàn cảnh khó khăn. Đồng thời, đẩy mạnh các hoạt động hỗ trợ phụ nữ: Thành lập mới 123 tổ hợp tác, 08 hợp tác xã, 07 doanh nghiệp do nữ làm chủ; giúp đỡ 65 mô hình phát triển kinh tế có thu nhập trên 200 triệu đồng/năm; hỗ trợ 201 mô hình sinh kế giúp hội viên nghèo thoát nghèo; duy trì có hiệu quả các hoạt động tiết kiệm, vay vốn, giúp đỡ hội viên phụ nữ nghèo, cận nghèo tiếp cận và sử dụng hiệu quả các nguồn vốn vay.
1.2. Hoàn thành thắng lợi các chỉ tiêu Nghị quyết Đại hội đại biểu Phụ nữ toàn quốc lần thứ XII
Trong năm, các cấp Hội tích cực hoàn thành vượt mức các chỉ tiêu Nghị quyết Đại hội đại biểu Phụ nữ toàn quốc lần thứ XII đăng ký hằng năm, cụ thể:
- Chỉ tiêu 1: Các cấp Hội giám sát 2/1 chính sách (đạt 200% chỉ tiêu đăng ký với Trung ương Hội năm 2021); đóng góp ý kiến, phản biện xã hội 14/1 văn bản dự thảo có liên quan (đạt 1.400% chỉ tiêu đăng ký với Trung ương Hội năm 2021%)
- Chỉ tiêu 2: 173 cơ sở Hội tổ chức 1.359/457 hoạt động tuyên truyền, giáo dục chính trị, tư tưởng, giáo dục truyền thống, nâng cao kiến thức, kỹ năng cho phụ nữ (đạt 297,4% chỉ tiêu đăng ký năm 2021)
- Chỉ tiêu 3: Phát hiện, xây dựng, biểu dương, tuyên truyền nhân rộng 837/450 điển hình là cá nhân phụ nữ tiêu biểu, mô hình hoặc cách làm hay (đạt 186% chỉ tiêu đăng ký năm 2021)
- Chỉ tiêu 4: 173 cơ sở Hội đăng ký với cấp ủy, chính quyền thực hiện ít nhất một hoạt động thiết thực, phù hợp tham gia xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh; giúp thêm được 742/393 hộ đạt 8 tiêu chí gia đình “5 không, 3 sạch” (đạt 189% chỉ tiêu đăng ký với Trung ương Hội năm 2021), trong đó có …/217 hộ thoát nghèo theo tiêu chí nghèo đa chiều (đạt …% chỉ tiêu đăng ký với Trung ương Hội năm 2021)
- Chỉ tiêu 5: Trung tâm Hỗ trợ Hội LHPN tỉnh tổ chức 20 lớp đào tạo nghề cho 600/100 lao động nông thôn (đạt 600% chỉ tiêu đăng ký với Trung ương Hội năm 2021); Hỗ trợ 255/105 phụ nữ khởi sự kinh doanh và khởi nghiệp (đạt 243% chỉ tiêu đăng ký); Phối hợp hỗ trợ thành lập 8/1 hợp tác xã do phụ nữ quản lý (đạt 800% chỉ tiêu đăng ký)
- Chỉ tiêu 6: Tính đến tháng 10/2021, tổng số hội viên toàn tỉnh là 155.614 hội viên (tăng 1.523/1443 hội viên) (đạt 105,5% chỉ tiêu đăng ký năm 2021), 173/173 cơ sở Hội có tỉ lệ thu hút hội viên trên 50%.
- Chỉ tiêu 7: 100% cán bộ Hội cấp tỉnh, huyện, 95,5% Chủ tịch Hội cấp cơ sở đạt chuẩn chức danh theo quy định (cấp tỉnh, huyện đạt chỉ tiêu đăng ký, cấp cơ sở vượt 6% đăng ký).
1.3. Công tác lãnh đạo, chỉ đạo tổ chức Đại hội đại biểu phụ nữ các cấp, tiến tới Đại hội đại biểu Phụ nữ toàn quốc lần thứ XIII
Thực hiện Chỉ thị số 46-CT/TW ngày 28/7/2020 của Ban Bí thư và Kế hoạch số 888/KH-ĐCT ngày 10/8/2020 của Đoàn Chủ tịch Hội LHPN Việt Nam. Đảng đoàn Hội LHPN tỉnh đã tham mưu với Thường trực Tỉnh ủy ban hành Chỉ thị số 35-CT/TU, ngày 04/9/2020 về lãnh đạo Đại hội đại biểu Phụ nữ các cấp, tiến tới Đại hội đại biểu Phụ nữ tỉnh Yên Bái lần thứ XVI, nhiệm kỳ 2021 – 2026. Ban Thường vụ Hội LHPN tỉnh đã ban hành các văn bản: Kế hoạch số 142/KH-BTV ngày 05/10/2020 chỉ đạo Đại hội đại biểu Phụ nữ các cấp nhiệm kỳ 2021 - 2026, tiến tới Đại hội đại biểu Phụ nữ toàn quốc lần thứ XIII, nhiệm kỳ 2022 – 2027; Kế hoạch số 143/HD-BTV ngày 05/10/2020 về tổ chức các hoạt động tuyên truyền về Đại hội Phụ nữ các cấp tiến tới Đại hội đại biểu Phụ nữ toàn quốc lần thứ XIII; Hướng dẫn số 66/HD-BTV ngày 06/10/2020 về xây dựng báo cáo chính trị Đại hội Phụ nữ các cấp; Công văn số 1283/BTV-VPTC ngày 26/2/2021 về một số nội dung công tác chỉ đạo Đại hội phụ nữ các cấp nhiệm kỳ 2021 – 2026; Hướng dẫn số 72/HD-BTV ngày 30/3/2021 hướng dẫn tổng hợp ý kiến góp ý dự thảo Báo cáo chính trị của Ban Chấp hành Hội LHPN Việt Nam và Ban Chấp hành Hội LHPN tỉnh Yên Bái; đề xuất sửa đổi, bổ sung Điều lệ Hội… Ban hành Kế hoạch tổ chức Đại hội đại biểu Phụ nữ tỉnh; thành lập Ban Tổ chức và 04 tiểu ban giúp việc cho Đại hội, trong đó phân công nhiệm vụ cụ thể cho các thành viên tham gia; các Tiểu ban xây dựng kế hoạch triển khai các nội dung, hoạt động của tiểu ban. 
Kết quả tổ chức Đại hội đại biểu Phụ nữ các cấp, nhiệm kỳ 2021-2026:
+ Cấp cơ sở: 195/195 cơ sở Hội (100%) tổ chức thành công Đại hội/Hội nghị tổng kết nhiệm kỳ trong quý II/2021. Trong đó, chỉ đạo tổ chức Đại hội điểm và tổ chức Hội nghị rút kinh nghiệm đối với Đại hội đại biểu Phụ nữ thị trấn Sơn Thịnh, huyện Văn Chấn, nhiệm kỳ 2021-2026.
+ Cấp huyện: Đến ngày 02/8/2021, chỉ đạo hoàn thành việc tổ chức 09/09 Đại hội Phụ nữ cấp huyện và 02 đơn vị trực thuộc Hội LHPN tỉnh. Trong đó, chỉ đạo tổ chức Đại hội điểm và tổ chức Hội nghị rút kinh nghiệm đối với Đại hội đại biểu Phụ nữ huyện Yên Bình, nhiệm kỳ 2021-2026.
+ Cấp tỉnh: tổ chức thành công Đại hội đại biểu Phụ nữ tỉnh Yên Bái lần thứ XVI, nhiệm kỳ 2021 – 2026, bầu Ban Chấp hành Hội LHPN tỉnh khóa XVI gồm 39 đồng chí. Đề ra 8 chỉ tiêu nhiệm kỳ, phát động phong trào thi đua nhiệm kỳ 2021 – 2026: “Xây dựng người phụ nữ Yên Bái thân thiện, nhân ái, đoàn kết, sáng tạo, hội nhập”, Cuộc vận động “Xây dựng gia đình 5 không 3 sạch góp phần vun đắp giá trị gia đình Việt Nam” và 02 khâu đột phá: Tăng cường ứng dụng công nghệ thông tin và thực hiện chuyển đổi số trong hoạt động Hội; Thúc đẩy bình đẳng giới vùng đồng bào dân tộc thiểu số. 
Công tác chuẩn bị Đại hội đại biểu Phụ nữ toàn quốc lần thứ XIII:
Hội LHPN tỉnh ban hành Kế hoạch số 05/KH-BTV ngày 20/10/2021 về tuyên truyền Đại hội đại biểu Phụ nữ toàn quốc lần thứ XIII. Tổng hợp ý kiến tham gia vào dự thảo văn kiện Đại hội Phụ nữ toàn quốc lần thứ XIII, Dự thảo bổ sung, sửa đổi Điều lệ Hội Liên hiệp phụ nữ Việt Nam. Bầu Đoàn đại biểu dự Đại hội gồm 11 đại biểu chính thức, 03 đại biểu dự khuyết; Xây dựng tham luận “Ứng dụng công nghệ thông tin trong công tác tuyên truyền”.
1.4. Tham gia công tác bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XV và đại biểu Hội đồng nhân dân các cấp nhiệm kỳ 2021-2026
	Ban Thường vụ Hội LHPN tỉnh ban hành Kế hoạch số 132/KH-BTV, ngày 13/8/2020 chỉ đạo các cấp Hội tham gia công tác bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XV và đại biểu HĐND các cấp nhiệm kỳ 2021-2026; Công văn số 1043/BTV-CV ngày 19/8/2020 chỉ đạo Hội LHPN các cấp xây dựng kế hoạch, tổ chức phổ biến, quán triệt tuyên truyền Chỉ thị số 45-CT/TW ngày 20/6/2020 của Bộ Chính trị, Kế hoạch số 200-KH/TU ngày 20/7/2020 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về lãnh đạo cuộc bầu cử đại biểu Quốc hội khoá XV và bầu cử đại biểu Hội đồng nhân dân các cấp nhiệm kỳ 2021 - 2026 triển khai đến toàn thể cán bộ, hội viên, phụ nữ. Các cấp Hội đã phối hợp với các ngành, các cấp làm tốt công tác tuyên truyền về cuộc bầu cử Quốc hội và HĐND các cấp, xây dựng 05 phóng sự, 891 tin, bài, ảnh trên các trang mạng; tổ chức được 255 buổi truyền thông nhóm nhỏ và nhiều buổi truyền thông bằng loa cầm tay và loa gắn xe máy; nhân bản và cấp phát 550 mũ vải, 76 bộ khẩu hiệu tuyên tryền về công tác bầu cử, 494 cuốn thông tin phụ nữ 8/3 của Trung ương Hội tới cơ sở làm tài liệu sinh hoạt, vận động hội viên, phụ nữ đi bầu đủ, đúng giờ, đảm bảo nguyên tắc, thể lệ bầu cử, góp phần vào tỷ lệ 99,96% cử tri đi bầu cử của tỉnh.
Ban hành Công văn số 1095/BTV-VPTC ngày 23/9/2020 giới thiệu 4 phụ nữ tiêu biểu làm nguồn ứng cử viên đại biểu Quốc hội khóa XV gửi Trung ương Hội. Cơ quan chuyên trách Hội LHPN tỉnh Yên Bái tổ chức 3 hội nghị giới thiệu 02 cán bộ chuyên trách Hội LHPN tỉnh tham gia ứng cử đại biểu HĐND tỉnh nhiệm kỳ 2021 - 2026. Lãnh đạo Hội LHPN tỉnh tham gia các Hội nghị hiệp thương thống nhất lập danh sách sơ bộ những người ứng cử đại biểu Quốc hội khóa XV và đại biểu HĐND tỉnh khóa XIX, nhiệm kỳ 2021 – 2026. Hội LHPN tỉnh phối hợp với Sở Lao động, Thương binh và xã hội tổ chức 05 lớp tập huấn cho 227 nữ ứng cử viên đại biểu Quốc hội và HĐND cấp tỉnh, cấp huyện, Hội LHPN huyện phối hợp tổ chức tập huấn nâng cao kiến thức, kỹ năng tuyên truyền, vận động cho 1.493 nữ ứng cử viên lần đầu tham ứng cử HĐND nhiệm kỳ 2021 - 2026.
Tỷ lệ nữ trúng cử đại biểu Quốc hội khóa XV: 3/6 đại biểu (đạt 50%); tỷ lệ nữ trúng cử đại biểu HĐND các cấp nhiệm kỳ 2021-2026: Cấp tỉnh 19/56 đại biểu (đạt 33,93%); cấp huyện 102/298 đại biểu (đạt 34,23%); cấp xã 1256/3639 đại biểu (đạt 34,51%).
1.5. Tiếp tục triển khai thực hiện Chương trình mục tiêu Quốc gia xây dựng nông thôn mới, triển khai Chương trình mục tiêu Quốc gia phát triển kinh tế - xã hội vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi giai đoạn 2021-2030
Triển khai thực hiện Chương trình mục tiêu Quốc gia xây dựng nông thôn mới:
Phối hợp với Ủy ban MTTQ và các đoàn thể chính trị - xã hội tỉnh thực hiện tiêu chí về môi trường tại 13 xã dự kiến nông thôn mới năm 2021, trong đó Hội LHPN tỉnh chủ trì thực hiện tiêu chí tại 03 xã[footnoteRef:2], tổ chức 02 lễ phát động vệ sinh môi trường thu hút trên 150 người tham gia với các hoạt động: phân loại, xử lý rác thải, cắm biển tuyên truyền, đặt Ngôi nhà xanh bảo vệ môi trường. đến nay đã có 3/3 xã hoàn thành tiêu chí. [2:  Xã Mỹ Gia – huyện Yên Bình; xã Minh An – huyện Văn Chấn; xã Tân Hợp – huyện Văn Yên] 

Tổ chức 01 lớp tập huấn “Quản lý cộng đồng và áp dụng Quản lý cộng đồng vào xây dựng Nông thôn mới” cho 40 người tại một số xã của huyện Yên Bình và Văn Chấn, 04 lớp tập huấn Xây dựng gia đình 5 không 3 sạch góp phần xây dựng nông thôn mới tại xã Bảo Ái (huyện Yên Bình), xã Nậm Có, xã Dế Xu Phình (huyện Mù Cang Chải) với sự tham gia của trên 210 hội viên phụ nữ.
Triển khai Chương trình mục tiêu Quốc gia phát triển kinh tế - xã hội vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi giai đoạn 2021-2030: Phối hợp với Trung ương Hội thống nhất kế hoạch tập huấn triển khai tiểu dự án.
1.6. Tổ chức các sự kiện, ngày kỉ niệm trong năm
Chỉ đạo các cấp Hội tổ chức thực hiện đợt thi đua đặc biệt lập thành tích chào mừng Đại hội XIII của Đảng, Đại hội đại biểu Phụ nữ các cấp nhiệm kỳ 2021-2026, thực hiện Phong trào thi đua “Phụ nữ tích cực học tập, lao động sáng tạo, xây dựng gia đình hạnh phúc” và các cuộc vận động, các nhiệm vụ trọng tâm của Hội năm 2021. Đẩy mạnh việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh, đăng ký thực hiện các công trình, phần việc cụ thể... Kết quả 100% các cấp Hội đăng ký thực hiện công trình/phần việc, đến nay đã có 373 công trình, phần việc, hoạt động hoàn thành (riêng Hội LHPN tỉnh thực hiện 6 công trình đường giao thông, đường điện thắp sáng, nhà mái ấm tình thương trị giá trên 300 triệu đồng). Chỉ đạo các cấp Hội tổ chức ra quân dọn dẹp, trang trí khuôn viên, hưởng ứng “Tết trồng cây đời đời nhớ ơn Bác Hồ”, Chương trình “Trồng 1 tỷ cây xanh” và chào mừng cuộc bầu cử đại biểu Quốc hội và HĐND nhiệm kỳ 2021-2026. Định kỳ tổ chức vệ sinh các đoạn đường xung quanh khu dân cư, vận động hiến đất mở rộng hành lang giao thông… toàn tỉnh có trên 26.080 lượt hội viên, phụ nữ tham gia các hoạt động vệ sinh môi trường. 
Tích cực hưởng ứng và lan tỏa “Tuần lễ áo dài” do Hội LHPN Việt Nam phát động đến đông đảo chị em hội viên phụ nữ, nữ công chức, doanh nhân, nữ thanh niên trong toàn tỉnh.
1.7. Thực hiện Chương trình hành động số 18-CTr/TU ngày 18/12/2020 của Tỉnh ủy Yên Bái về thực hiện nhiệm vụ chính trị của tỉnh năm 2021
Hội LHPN tỉnh ban hành Kế hoạch số 161/KH-BTV, ngày 26/01/2021 giao chỉ tiêu thực hiện Chương trình hành động số 18-CTr/TU của Tỉnh ủy và ban hành các văn bản hướng dẫn các cấp Hội thực hiện. Cấp huyện căn cứ vào kế hoạch chỉ tiêu giao của Hội LHPN tỉnh và Huyện, Thị, Thành ủy đã xây dựng kế hoạch giao chỉ tiêu cho Hội LHPN cơ sở triển khai thực hiện. Kết quả như sau:
- Nhiệm vụ chung của Khối: Hội LHPN tỉnh đã ban hành các văn bản để chỉ đạo, triển khai thực hiện các nhiệm vụ chung. Tăng cường tuyên truyền, biểu dương các điển hình tập thể, cá nhân với các mô hình, cách làm hay của hội viên phụ nữ trên địa bàn tỉnh. Triển khai sử dụng các phần mềm: Báo cáo tổng hợp và thống kê, Quản lý cán bộ hội viên trong hệ thống Hội và công cụ trực tuyến phục vụ thông tin tổng hợp đối với đội ngũ cán bộ Hội chuyên trách cấp tỉnh, huyện. Tổ chức Cuộc thi trực tuyến “Phụ nữ Yên Bái ứng xử đẹp” trên fanpage của Hội nhằm nâng cao nhận thức của các cấp Hội và cán bộ, hội viên phụ nữ về vị trí, vai trò, tầm quan trọng của việc xây dựng con người Yên Bái “Thân thiện, nhân ái, đoàn kết, sáng tạo, hội nhập” và chào mừng Đại hội đại biểu phụ nữ tỉnh Yên Bái lần thứ XVI, hướng tới Đại hội đại biểu phụ nữ toàn quốc lần thứ XIII.
- Nhiệm vụ cụ thể: Tính đến ngày 05/11/2021, đã có 9/12 nhiệm vụ cụ thể hoàn thành và hoàn thành vượt mức so với chỉ tiêu giao, cụ thể như sau:
(1) Chủ trì thực hiện và hoàn thành tiêu chí về môi trường, thu gom rác thải, đảm bảo xanh – sạch – đẹp tại 3/3 xã dự kiến công nhận nông thôn mới năm 2021 (xã Minh An – Văn Chấn, xã Mỹ Gia – Yên Bình, xã Tân Hợp – Văn Yên) (đạt 100%)
(2) Xây dựng 208 tuyến đường do phụ nữ tự quản đảm bảo sáng, xanh, sạch, đẹp (trong đó có 66/65 tuyến tại 13 xã dự kiến công nhận nông thôn mới năm 2021) (đạt 102%) 
(3) Thực hiện mới 108/25 tuyến đường “Thắp sáng đường quê” (đạt 432%) 
(4) Trồng mới được 257 tuyến đường hoa dài 500m trở lên (trong đó có 202/88 tuyến đường hoa tại các xã đã được công nhận và các xã dự kiến nông thôn mới 2021) (đạt 230%) 
(5) Xây dựng 37/10 mô hình Chi hội Phụ nữ “5 không, 3 sạch” (đạt 370%), 20/3 mô hình Chi hội phụ nữ “5 không 3 sạch” tiêu biểu (đạt 666.7%), 8/3 mô hình tái chế rác thải nhựa thành các đồ dùng tiện ích (đạt 266,7%)
(6) Thành lập mới 40/3 đội văn nghệ quần chúng phục vụ sinh hoạt văn hóa, văn nghệ tại thôn, bản có hoạt động du lịch cộng đồng (đạt 1.333%) 
(7) Hướng dẫn, hỗ trợ 201/30 mô hình sinh kế cho gia đình hội viên phụ nữ nghèo (đạt 670%); xây dựng 21/10 nhà[footnoteRef:3] “Mái ấm tình thương” trị giá 695.900.000 đồng (đạt 210%) [3:  (1) HV Nguyễn Thị Thuần, thôn Đồng Chão, xã Vân Hội, huyện Trấn Yên; (2) HV Vàng Thị Xuân, thôn Cây Tre, xã Xuân Lai, huyện Yên Bình; (3) HV Hoàng Thị Chang, thôn Phú Mỹ, xã Mỹ Gia, huyện Yên Bình; (4) HV Đoàn Thị Thu, tổ dân phố số 3, thị trấn Mậu A, huyện Văn Yên; (5) HV Đồng Thị Dân, thôn Điệp Quang, xã Phúc Sơn, thị xã Nghĩa Lộ; (6) HV Hoàng Thị Toan, thôn Nang Phai, xã Phúc Sơn, thị xã Nghĩa Lộ; (7) HV Cầm Thị Hòa, thôn Bàn Lốm, xã Hạnh Sơn, thị xã Nghĩa Lộ; (8) Xã Nậm Mười, huyện Văn Chấn; (9) HV Nguyễn Thị Bắc, phường Nam Cường, thành phố Yên Bái; (10) Hộ Hà Thị Duyên, thôn Ỏ - xã Phù Nham, thị xã Nghĩa Lộ 20 triệu đồng; (11) Hộ Vì Thị Nối, thôn Bản Ngoa, xã Phúc Sơn, thị xã Nghĩa Lộ 20 triệu đồng; (12) Hộ Sa Thị Hương, thôn Nà La, xã Sơn Lương, huyện Văn Chấn 50 triệu đồng; (13) Hộ Hoàng Thị Lê, thôn 2, xã Xuân Long, huyện Yên Bình 40 triệu đồng; (14) Hộ Nguyễn Thị Nhàn, tổ 6, phường Yên Thịnh, thành phố Yên Bái; (15) Hộ Nguyễn Thị Tuyết, thôn Làng Câu, xã Tân Hợp, huyện Văn Yên; (16-18) 03 nhà của Hội Nữ doanh nhân tỉnh hỗ trợ (xã Y Can, huyện Trấn Yên; xã Minh Tiến, huyện Lục Yên; phường Đồng Tâm, TP Yên Bái, tổng trị giá 130 triệu đồng); (19-21) 03 nhà do Hội LHPN tỉnh hỗ trợ tại xã Minh Tiến, huyện Lục Yên tổng trị giá 150 triệu đồng. ] 

(8) Vận động, hỗ trợ thành lập 123/35 tổ hợp tác (đạt 351,4%), 8/3 Hợp tác xã[footnoteRef:4] (đạt 266,7%), 7/3 doanh nghiệp[footnoteRef:5] (đạt 233,3%) do phụ nữ làm chủ [4:  (1) HTX Dược liệu và chăn nuôi động vật rừng - xã Cường Thịnh, huyện Trấn Yên; (2) HTX Dịch vụ tổng hợp Liên Phát (Sản xuất, buôn bán chè, vận tải hàng hóa đường bộ) – TT Nông trường Liên Sơn, huyện Văn Chấn; (3) HTX dâu tằm Quy Mông - thôn Thịnh Vượng, xã Quy Mông, Trấn Yên; (4) HTX nuôi ong - thôn 5 xã Minh Quán, huyện Trấn Yên; (5) HTX vật tư nông nghiệp Hà Phong – Thôn Làng Mới, xã Đại Sơn, huyện Văn Yên; (6) HTX chăn nuôi và dịch vụ tổng hợp Hưng Thịnh, Tổ 11 thị trấn Yên Bình, huyện Yên Bình; (7) HTX dịch vụ nông nghiệp Hương Lý - xã Đại Đồng, huyện Yên Bình; (8) HTX dâu tằm Đồng Khê - xã Đồng Khê, huyện Văn Chấn]  [5:  (1) Công ty TNHH Giang Thảo Trấn Yên - xã Việt Thành, huyện Trấn Yên; (2) Doanh nghiệp tư nhân Đại An Văn Chấn (sản xuất gỗ ván các loại) - xã Chấn Thịnh, huyện Văn Chấn; (3) Công ty TNHH Vui chơi giải trí Nguyễn Lợi - thôn Nước Nóng, xã Tú Lệ, huyện Văn Chấn; (4) Công ty TNHH Thương mại và đầu tư Minh Phát – Tổ 3 thị trấn Yên Bình, huyện Yên Bình; (5) Công ty cổ phần Northern Dragon, tổ 15 phường Đồng Tâm, thành phố Yên Bái; (6) Công ty TNHH Nông sản Lan Tuân - thôn Khe Cỏ, xã An Thịnh, huyện Văn Yên; (7) Công ty TNHH Phúc An Văn Yên - Tổ dân phố số 1, thị trấn Mậu A, huyện Văn Yên.
] 

(9) Các cấp Hội tích cực vận động, kêu gọi hội viên, nhân dân tham gia thực hiện 373/183 công trình, phần việc chào mừng Đại hội đại biểu Phụ nữ nhiệm kỳ 2021-2026: tu sửa, bê tông hóa đường giao thông, trồng 2000 cây hoa tớ dày, trồng 600m đường hoa ban, xây nhà cho phụ nữ nghèo, hỗ trợ trẻ em bị bệnh hiểm nghèo... Hội LHPN tỉnh làm đường giao thông thôn Khe Tiến, xã Hồng Ca, huyện Trấn Yên (dài 220m, rộng 2,5m, tổng kinh phí trên 150 triệu đồng) và tiểu dự án đường điện thắp sáng tại bản Khun, xã Hồng Ca, huyện Trấn Yên (đạt 203%).
 (10) Đã vận động thành lập 8/2 nhóm[footnoteRef:6] “Xây dựng gia đình hạnh phúc” gồm 212 thành viên là các cặp vợ chồng có nguy cơ bị bạo lực gia đình tại huyện Văn Chấn, Trấn Yên, Văn Yên, thành phố Yên Bái và thị xã Nghĩa Lộ (đạt 400%) [6:  (1) Thôn Liên Thịnh, xã Lương Thịnh, huyện Trấn Yên; (2) Thôn An Thành, xã Y Can, huyện Trấn Yên; (3) Phường Tân An, thị xã Nghĩa Lộ; (4) Xã Nghĩa Phúc, thị xã Nghĩa Lộ; (5,6) Xã Minh An, huyện Văn Chấn; (7) thôn Khe Đóm, xã Xuân Tầm, huyện Văn Yên gồm 42 thành viên; (8) Chi hội 4, phường Yên Thịnh, thành phố Yên Bái gồm 20 thành viên.] 

(11) Hỗ trợ phát triển 65/20 mô hình phụ nữ phát triển kinh tế có thu nhập từ 200 triệu đồng/năm (đạt 325%)
(12) Ban hành Kế hoạch số 180/KH-BTV ngày 31/3/2021 về tuyên truyền, vận động đẩy lùi tình trạng tảo hôn, hôn nhân cận huyết thống và xuất nhập cảnh trái phép trên địa bàn tỉnh Yên Bái năm 2021. Tổ chức 05 lớp tập huấn về chính sách dân số, phòng chống tảo hôn, hôn nhân cận huyết thốn, kỹ năng điều hành mô hình tổ tự quản của phụ nữ tại cộng đồng... cho 400 cán bộ chi/tổ và hội viên phụ nữ tham gia. Chỉ đạo thành lập mới 18 tổ tự quản, nâng tổng số toàn tỉnh lên 370 tổ tự quản với 578 thành viên tham gia để nắm bắt tình hình dư luận xã hội, trao đổi, xác minh, phản ánh và xử lý kịp thời các tình huống liên quan đến bảo đảm an toàn cho phụ nữ và trẻ em. Trung tâm hỗ trợ phụ nữ tỉnh tổ chức tổ chức 04 lớp tập huấn kỹ năng sống cho 400 học sinh nữ tại huyện Trạm Tấu và huyện Yên Bình. 
- Nhiệm vụ bổ sung: Thực hiện các giải pháp nâng cao chỉ số hạnh phúc theo Kế hoạch 30-KH/TU ngày 10/5/2021 của Tỉnh ủy: Ban hành Kế hoạch số 190/KH-BTV ngày 10/6/2021 về Nâng cao chỉ số hạnh phúc cho hội viên phụ nữ tỉnh Yên Bái năm 2021. Hội LHPN tỉnh tổ chức 01 Hội nghị nghiên cứu, học tập một số nội dung cơ bản về chỉ số hạnh phúc theo Nghị quyết Đại hội đại biểu Đảng bộ tỉnh Yên Bái lần thứ XIX, nhiệm kỳ 2020-2025 đến 100% cán bộ chuyên trách cấp tỉnh và chủ tịch Hội LHPN cấp huyện, thị, thành phố nhằm tăng cường công tác tuyên truyền, vận động, hướng dẫn hội viên, phụ nữ và người dân thực hiện nâng cao chỉ số hạnh phúc. Tổ chức tập huấn kiến thức an toàn giao thông, phòng chống tệ nạn xã hội, an toàn cho phụ nữ và trẻ em; kỹ năng điều hành sinh hoạt tổ tự quản; nội dung cốt lõi về nâng cao chỉ số hạnh phúc và xây dựng con người Yên Bái “Thân thiện, nhân ái, đoàn kết, sáng tạo, hội nhập” cho 70 tổ trưởng, tổ phó tổ tự quản tại 4 xã của huyện Lục Yên và người dân huyện Văn Chấn.
2. Kết quả thực hiện các nhiệm vụ thường xuyên
2.2. Nhiệm vụ 1: Tuyên truyền, vận động, hỗ trợ phụ nữ phát triển toàn diện, xây dựng gia đình hạnh phúc 
Thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị về “Đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”, duy trì chuyên mục “Mỗi tuần một câu chuyện về Bác”, đã tuyên truyền 52 câu chuyện về Bác tại bảng tin cơ quan và trên trang facebook, fanpage của Hội. Chỉ đạo các cấp Hội gắn nội dung học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách của Hồ Chí Minh với việc xây dựng kế hoạch, chương trình hành động, tổ chức thực hiện có hiệu quả các Nghị quyết, Chỉ thị, Quy định của Trung ương, của Tỉnh ủy với thực hiện Nghị quyết Trung ương 4 khóa XII về tăng cường xây dựng, chỉnh đốn Đảng; ngăn chặn, đẩy lùi suy thoái về tư tưởng, chính trị, đạo đức, lối sống, những biểu hiện “tự diễn biến”,“tự chuyển hóa” trong nội bộ… góp phần đưa tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh trở thành nền tảng tinh thần vững chắc của xã hội.
Kết quả: Toàn tỉnh đã tổ chức 1.359 hoạt động tuyên truyền, giáo dục nâng cao kiến thức, kỹ năng cho phụ nữ thu hút trên 250 ngàn lượt hội viên phụ nữ tham gia (trong đó: Cấp tỉnh tổ chức 23 hoạt động; Cấp huyện và cơ sở tổ chức 1.336 hoạt động). Tuyên truyền 17 phóng sự và 1.758 tin, bài, ảnh trên các phương tiện thông tin đại chúng của Trung ương, tỉnh và huyện (trong đó, cấp tỉnh phối hợp xây dựng 12 phóng sự, tuyên truyền 775 tin, bài, ảnh. Cấp huyện và cơ sở tuyên truyền 983 tin, bài, ảnh). Đẩy mạnh tuyên truyền trên website, mạng xã hội facebook, zalo; đã có trên 2,2 triệu lượt người tiếp cận, 154 nghìn lượt tương tác với các bài viết trên fanpage của Hội. 
Duy trì hoạt động của 1.450 báo cáo viên, tuyên truyền viên các cấp Hội, thực hiện tốt chế độ báo cáo với Trung ương và tỉnh về tình hình tư tưởng hội viên, phụ nữ và dư luận xã hội. Duy trì hoạt động hiệu quả 370 tổ tự quản và 186 tổ phản ứng nhanh với 5.643 thành viên trong các cấp Hội (cấp tỉnh 1 tổ, cấp huyện 9 tổ, cấp cơ sở 176 tổ) để nắm bắt tình hình dư luận xã hội, trao đổi, xác minh, phản ánh và xử lý kịp thời các tình huống liên quan đến đảm bảo an toàn cho phụ nữ và trẻ em. 
100% cơ sở Hội xác định một loại hình văn hóa, văn nghệ, thể dục, thể thao để vận động hội viên, phụ nữ tham gia với tổng số 519 tổ/nhóm/câu lạc bộ văn hóa văn nghệ và 469 tổ/nhóm/câu lạc bộ thể dục thể thao góp phần nâng cao đời sống tinh thần, nâng cao sức khỏe cho hội viên, phụ nữ. 
100% cơ sở Hội đăng ký ít nhất 01 hoạt động/phần việc tham gia xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh với 373 công trình, phần việc; mỗi cơ sở Hội tiếp tục giúp đỡ ít nhất 2 hộ gia đình đạt 8 tiêu chí 5 không, 3 sạch, trong đó có ít nhất 01 hộ thoát nghèo. Tích cực triển khai cuộc vận động “Xây dựng gia đình 5 không 3 sạch”; phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa”; “Phong trào cả nước chung tay xây dựng nông thôn mới”, hưởng ứng “Tháng hành động quốc gia về phòng, chống bạo lực gia đình”... Kết quả rà soát đến hết tháng 10/2021 toàn tỉnh đã giúp thêm 742 hộ đạt 8 tiêu chí gia đình “5 không 3 sạch” đưa tổng số hộ gia đình đạt tiêu chí 5 không 3 sạch lên 109.253 hộ (đạt 189% chỉ tiêu đăng ký với Trung ương Hội), trong đó có … hộ thoát nghèo theo tiêu chí nghèo đa chiều (đạt …% chỉ tiêu đăng ký với Trung ương Hội).
Ban hành Kế hoạch số 179/KH-BTV ngày 31/3/2021 về xây dựng, nhân rộng các mô hình, điển hình tiên tiến học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh giai đoạn 2021 - 2025. Tuyên truyền 57 gương điển hình tập thể và cá nhân, phối hợp xây dựng 12 phóng sự về các mô hình, cách làm hay của hội viên phụ nữ trên Website của Hội, báo Yên Bái, báo Phụ nữ Việt Nam, Truyền hình Yên Bái, VOV… 
Tiếp tục thực hiện có hiệu quả Đề án “Tuyên truyền, giáo dục, vận động, hỗ trợ phụ nữ tham gia giải quyết một số vấn đề xã hội liên quan đến phụ nữ giai đoạn 2017-2027”. Phối hợp với Khoa Giới và Phát triển - Học viện Phụ nữ Việt Nam tổ chức lớp tập huấn “An toàn cho phụ nữ và trẻ em” cho 76 chi hội trưởng, chi hội phó và hội viên tại xã Giới Phiên, thành phố Yên Bái và tuyên truyền phòng, chống bạo lực học đường và xâm hại vị thành niên cho 660 học sinh tại Trường THPT Hoàng Quốc Việt, thành phố Yên Bái. Trung tâm Hỗ trợ Phụ nữ tỉnh Yên Bái tổ chức 04 lớp kỹ năng sống cho 400 em học sinh THCS, THPT các huyện Trạm Tấu và Yên Bình.
Ban hành Kế hoạch số 158/KH-BTV ngày 19/01/2021 về việc triển khai thực hiện nhiệm vụ hỗ trợ phụ nữ phát triển kinh tế - xây dựng gia đình hạnh phúc năm 2021. Tổ chức chương trình Tọa đàm “Gia đình hạnh phúc gắn kết yêu thương trong hội nhập và phát triển” nhân kỷ niệm 20 năm ngày Gia đình Việt Nam gồm các hoạt động: tọa đàm; tham quan các sản phẩm truyền thông xây dựng gia đình hạnh phúc; biểu dương 34 mô hình câu lạc bộ, 29 gia đình tiêu biểu trong phong trào “Xây dựng gia đình no ấm, bình đẳng, tiến bộ, hạnh phúc”. Phối hợp với Tổ chức Hagar tổ chức 01 lớp tập huấn “Nâng cao chất lượng quản lý hoạt động can thiệp trợ giúp người bị bạo lực”; 02 lớp tập huấn kiến thức về phòng chống bạo lực gia đình; phương pháp, kỹ năng làm việc với nạn nhân bị bạo lực với sự tham gia của trên 150 người. Tổ chức Hội nghị đánh giá hiệu quả dự án “Hỗ trợ phụ nữ và trẻ em chịu ảnh hưởng bởi bạo lực giới” do Tổ chức Hagar quốc tế tại Việt Nam tài trợ, thành lập 02 tổ phản ứng nhanh, gần 400 lượt tư vấn, nắm bắt thông tin, hòa giải các vụ bạo lực, thực hiện 15 sáng kiến cộng đồng trị giá gần 300 triệu đồng hỗ trợ phụ nữ phát triển kinh tế. Tổ chức Hội thi “Sáng kiến phòng chống xâm hại tình dục trong trường học” tại trường THCS Bình Thuận, huyện Văn Chấn và cuộc thi trực tuyến “Sáng kiến truyền thông về phòng, chống xâm hại tình dục” trên Trang Fanpage Hội LHPN tỉnh.  
* Công tác hậu phương quân đội, an sinh xã hội, từ thiện, nhân đạo; các hoạt động hỗ trợ phụ nữ và gia đình
Các cấp Hội tích cực tổ chức thăm hỏi, chúc Tết các gia đình chính sách, hộ nghèo, gia đình bị ảnh hưởng do thiên tai, bão, lũ, đơn vị lực lượng vũ trang làm nhiệm vụ trong những ngày Tết; tổ chức thăm hỏi, động viên tân binh nhập ngũ. Vận động các doanh nghiệp, tổ chức, cá nhân hỗ trợ tết người nghèo, đảm bảo 100% hộ nghèo có quà Tết, hội viên phụ nữ, trẻ em có hoàn cảnh khó khăn 3.243 suất quà trị giá 710.750.000 đồng. Vận động được 55.350.000 đồng, giúp 560 ngày công lao động, 70 bộ quần áo và các đồ dùng khác cho gia đình hội viên bị thiệt hại do thiên tai, hỏa hoạn. Vận động cán bộ, hội viên tham gia các chốt phòng dịch, đã có 98 chị tham gia các chốt phòng dịch tại địa phương. Duy trì và phát huy vai trò của các tổ tự quản và tổ phản ứng nhanh trong việc theo dõi, giám sát người trở về từ các vùng dịch, các trường hợp cách ly y tế. Các cấp Hội tích cực ủng hộ 151.500.000 đồng tiền mặt, trên 110 nghìn chiếc khẩu trang, 1.345 mặt nạ chống giọt bắn, 4.312 chai dung dịch sát khuẩn nhu yếu phẩm cho các chốt phòng dịch tại địa phương trị giá gần 300 triệu đồng. Phối hợp với tổ chức SPIR hỗ trợ 233 “Phần quà yêu thương” cho 233 người dân trên địa bàn tỉnh trở về từ các tỉnh miền Nam với tổng trị giá 300 triệu đồng.
2.3. Nhiệm vụ 2: Vận động, hỗ trợ phụ nữ sáng tạo khởi nghiệp, phát triển kinh tế, bảo vệ môi trường 
a. Vận động, hỗ trợ phụ nữ phát triển kinh tế, giảm nghèo bền vững:
- Chỉ đạo các cấp Hội rà soát số hộ gia đình hội viên phụ nữ nghèo trên địa bàn, tìm hiểu nguyên nhân, tiêu chí thiếu hụt để lựa chọn hình thức giúp đỡ đảm bảo rõ ràng, cụ thể, không trùng với các hộ gia đình nghèo do các tổ chức khác giúp đỡ. Kết quả đã triển khai kế hoạch giúp … hộ phụ nữ thoát nghèo với các hình thức giúp đỡ phù hợp với điều kiện thực tế của các địa phương và hộ gia đình, hỗ trợ phát triển 201 mô hình sinh kế cho gia đình hội viên phụ nữ nghèo, vận động 1.248 ngày công, 34.600 cây giống cho 66 hộ gia đình hội viên trồng rừng, 72 con bò sinh sản, 21 tấn xi măng, 27.000 viên gạch, 5.000 con gà giống lai ri cho 143 hộ khó khăn. Hội LHPN tỉnh tổ chức 3 lớp tập huấn về kỹ thuật trồng, chăm sóc cây quế cho 90 người tại xã Nậm Lành, huyện Văn Chấn; hỗ trợ kinh phí mua 60 vạn cây con thực hiện mô hình trồng quế tập thể tại 2 thôn của xã Nậm Lành với 307 hộ dân. Trung tâm Hỗ trợ Phụ nữ tỉnh Yên Bái đã tổ chức được 20 lớp đào tạo các nghề[footnoteRef:7] cho 600 học viên (đạt 600% chỉ tiêu đăng ký với TW Hội là 100 lao động); Hội LHPN cấp huyện phối hợp với các ngành cấp huyện mở 42 lớp đào tạo nghề cho 1.179 lao động. [7:  may công nghiệp, chăm sóc sắc đẹp, kỹ thuật nấu ăn, kỹ thuật trồng cây ăn quả có múi, sản xuất rau an toàn, chăn nuôi thú y, nuôi tằm và sơ chế kén tằm, nuôi cá nước ngọt...] 

Tích cực tuyên truyền, vận động hội viên phụ nữ và nhân dân tham gia các chương trình phát triển kinh tế trọng điểm của địa phương, chuyển đổi cơ cấu cây trồng, vật nuôi. Đẩy mạnh phong trào thi đua “Phụ nữ làm kinh tế giỏi”, vận động hội viên phụ nữ xây dựng mô hình kinh tế hộ gia đình có thu nhập cao. Trong năm đã hỗ trợ phát triển 65 mô hình mới có thu nhập trên 200 triệu đồng/hộ/năm. 
Ban hành Kế hoạch số 159/KH-BTV ngày 19/01/2021 về việc thực hiện Đề án “Hỗ trợ Phụ nữ khởi nghiệp” năm 2021, chủ động tiển khai các hoạt động hỗ trợ phụ nữ khởi nghiệp. Tổ chức 06 lớp đào tạo khởi sự kinh doanh cho 174 thanh niên trong độ tuổi 16 – 24, trong đó có 84 học viên là nữ, 04 lớp tập huấn các kiến thức kỹ năng quản trị kinh doanh, sử dụng Facebook để thúc đẩy kinh doanh; quản lý điều hành, lập kế hạch kinh doanh, marketing… cho 135 phụ nữ là lãnh đạo, quản lý, thành viên các doanh nghiệp, hợp tác xã, tổ hợp tác. Phối hợp tuyên truyền, quảng bá, kinh doanh các mặt hàng từ sản phẩm của các tổ hợp tác, hợp tác xã, doanh nghiệp và các sản phẩm OCOP của các huyện, thị, thành phố trong tỉnh, các chính sách hỗ trợ của Trung ương, của tỉnh Yên Bái về thành lập doanh nghiệp, hợp tác xã. 
Hỗ trợ 255 phụ nữ khởi sự kinh doanh và khởi nghiệp, đạt 214% chỉ tiêu đăng ký với Trung ương Hội năm 2021. Hỗ trợ các ý tưởng tham gia Cuộc thi Phụ nữ khởi nghiệp 2021 do Hội LHPN Việt Nam tổ chức, 7/13 ý tưởng lọt vào vòng thi cụm, 2/7 ý tưởng lọt vào vòng thi khu vực[footnoteRef:8]; tham gia tập huấn trực tuyến cho các ý tưởng khởi nghiệp do Trung ương Hội tổ chức. [8:  Trong đó có 5 ý tưởng mô hình hợp tác xã, 01 ý tưởng mô hình giảm nghèo và 01 ý tưởng của Trung tâm hướng nghiệp dạy nghề cho người khuyết tật.] 

Duy trì và nâng cao chất lượng hoạt động hỗ trợ phụ nữ tiếp cận các nguồn vốn phát triển kinh tế thông qua Ngân hàng CSXH và Ngân hàng Nông nghiệp và Phát triển nông thôn. Tổng nguồn vốn dư nợ Ngân hàng CSXH tính đến hết tháng 9/2021 của các cấp Hội là trên 1.156 tỷ đồng (tăng trên 80 tỷ đồng so với cùng kỳ năm 2020) cho 26.395 hộ vay, tại 757 tổ tiết kiệm và vay vốn, tỷ lệ nợ quá hạn 0,10%; nguồn vốn Ngân hàng Nông nghiệp và phát triển nông thôn là trên 177 tỷ đồng, cho 1.744 hộ vay, tại 64 tổ tiết kiệm và vay vốn, không có nợ quá hạn. Các cấp Hội đã tích cực triển khai thực hiện hoạt động tiết kiệm với nhiều hình thức đa dạng, phong phú[footnoteRef:9], tính đến tháng 10/2021 với 4 hình thức tiết kiệm, tổng số tiền tiết kiệm trên 87,3 tỷ đồng để chủ động nguồn vốn cho chị em hội viên vay vốn phát triển kinh tế gia đình, góp phần hạn chế tín dụng đen; 100% chi, tổ, nhóm tiết kiệm của Hội hoạt động đúng quy định, quy chế của chi, tổ, nhóm đề ra. Tổ chức 05 lớp tập huấn nghiệp vụ về công tác ủy thác vốn vay cho 140 Chủ tịch, Phó Chủ tịch Hội LHPN xã và tổ trưởng tổ tiết kiệm và vay vốn.  [9:  Tiết kiệm tại tổ góp vốn xoay vòng, tiết kiệm tín dụng tại các chương trình dự án, tiết kiệm tại tổ TK&VV Ngân hàng CSXH, thực hành tiết kiệm làm theo lời Bác tại các chi, tổ phụ nữ với mức từ 5.000 đồng/người/tháng trở lên] 

b. Tuyên truyền, vận động phụ nữ tham gia bảo vệ môi trường, ứng phó với biến đổi khí hậu:
Ban hành Kế hoạch số 183/KH-BTV ngày 14/4/2021 về thực hiện công tác phòng, chống thiên tai và ứng phó biến đổi khí hậu giai đoạn 2021-2025, thường xuyên, kịp thời cảnh báo tình hình thiên tai và dịch bệnh truyền nhiễm trên địa bàn tỉnh thông qua mạng xã hội như: nhóm zalo, facebook... Tích cực tuyên truyền, vận động hội viên phụ nữ tham gia cuộc thi “Phụ nữ chung tay phục hồi hệ sinh thái” do Hội LHPN Việt Nam phát động, tham gia các hoạt động Ngày cuối tuần cùng dân, Ngày thứ bảy tình nguyện, Ngày chủ nhật xanh về bảo vệ môi trường, thu gom rác thải, thích ứng với biến đổi khí hậu. 
Thường xuyên đôn đốc, kiểm tra tiến độ duy trì và thực hiện các tiêu chí về môi trường. Chỉ đạo 100% cơ sở Hội tổ chức các hoạt động hỗ trợ phụ nữ tiếp cận, xây dựng công trình nước sạch, nhà vệ sinh, xử lý rác thải, duy trì có hiệu quả chương trình vốn vay của Quỹ quay vòng vệ sinh tại thị trấn Mù Cang Chải, huyện Mù Cang Chải; xã Nghĩa Lộ, thị xã Nghĩa Lộ và xã Cảm Nhân, huyện Yên Bình với tổng nguồn vốn vay gần 600 triệu đồng giúp các hộ đấu nối các đường nước, làm nhà vệ sinh, hầm biogas…
Phối hợp với tổ chức Cứu trợ nhân đạo quốc tế (SPIR) tổ chức 4 lớp tập huấn “Nâng cao năng lực về phòng chống thiên tai” tại thị xã Nghĩa Lộ, thành phố Yên Bái, huyện Văn Chấn, Văn Yên cho 125 đại biểu đại diện cho Hội LHPN huyện và một số ban, ngành liên quan. Thực hành truyền thông về kỹ năng phòng chống thiên tai cho 300 người dân tại xã Phú Thịnh, huyện Yên Bình. 
2.4. Nhiệm vụ 3: Xây dựng tổ chức Hội vững mạnh; tham gia xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền; thực hiện giám sát, phản biện xã hội; đẩy mạnh công tác đối ngoại nhân dân 
a. Thực hiện chủ đề năm: “Tập trung xây dựng tổ chức Hội vững mạnh, tích cực tham gia xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền”
 Hội LHPN tỉnh chỉ đạo các cấp Hội phấn đấu hoàn thành thắng lợi các chỉ tiêu nhiệm vụ theo nghị quyết Đại hội Phụ nữ nhiệm kỳ 2016-2021 đã đề ra, tham gia tích cực vào công tác bầu cử đại biểu Quốc hội và Hội đồng nhân dân các cấp, đảm bảo tỉ lệ nữ trúng cử đại biểu Quốc hội và HĐND các cấp đạt trên 33%; đánh giá tổng kết nhiệm kỳ và tổ chức thành công Đại hội Phụ nữ các cấp nhiệm kỳ 2021-2026 theo hình thức trực tiếp.
Các cấp Hội tiếp tục đổi mới nội dung, phương thức hoạt động, thực hiện các phong trào thi đua, nhiệm vụ trọng tâm gắn với định hướng phát triển kinh tế, xã hội của địa phương, tổ chức nhiều hoạt động chăm lo, bảo vệ quyền và lợi ích thiết thực của hội viên phụ nữ, tuyên truyền, vận động phụ nữ tham gia tổ chức Hội. 9 tháng đầu năm số hội viên toàn tỉnh là 155.614 hội viên (tăng 1.523 hội viên). Hội LHPN tỉnh tổ chức tập huấn về nghiệp vụ công tác Hội năm 2021 cho 1.660 cán bộ Hội cấp cơ sở. Lồng ghép các kiến thức, kỹ năng phòng, chống tệ nạn xã hội, vận động chống tảo hôn, hôn nhân cận huyết thống và xuất, nhập cảnh trái phép cho 140 chi hội trưởng, chi hội phó, tổ trưởng và tổ phó phụ nữ tại huyện Mù Cang Chải và huyện Trạm Tấu. Ban hành Kế hoạch số 162/KH-BTV ngày 25/01/2021 về kiểm tra, giám sát công tác Hội, phong trào phụ nữ và tiến độ thực hiện chỉ tiêu Kế hoạch thực hiện Chương trình hành động số 18-CTr/TU ngày 18/12/2020 của Tỉnh ủy, đã kiểm tra công tác Hội và phong trào phụ nữ năm 2021 tại thị xã Nghĩa Lộ và huyện Trạm Tấu, Lục Yên, Văn Yên.
Chỉ đạo tổ chức thành công Đại hội đại biểu Phụ nữ các cấp: bầu 2.102 UVBCH, 605 UVBTV, 194 Chủ tịch và 186 Phó Chủ tịch Hội LHPN cấp cơ sở; 277 UVBCH, 78 UVBTV, 11 Chủ tịch và 12 Phó Chủ tịch Hội LHPN cấp huyện; 39 UVBCH, 11 UVBTV, Chủ tịch và 03 Phó Chủ tịch Hội LHPN cấp tỉnh.
Thường xuyên quan tâm kiểm tra, giám sát, đôn đốc, hướng dẫn việc tổ chức các hoạt động Hội hiệu quả; chỉ đạo việc tăng cường công tác quản lý tài chính trong các cấp Hội. 
b. Tham mưu đề xuất, thực hiện giám sát và phản biện xã hội
Thực hiện Nghị quyết của Ban Chấp hành Hội LHPN tỉnh khóa XIV về “Nâng cao chất lượng, bồi dưỡng, giúp đỡ cán bộ, hội viên ưu tú cho Đảng xem xét kết nạp”, các cấp Hội trong tỉnh đã giới thiệu 956 hội viên ưu tú cho Đảng, 725 đảng viên nữ được kết nạp, đến tháng 10/2021, số đảng viên nữ toàn tỉnh lên 21.394 đảng viên (chiếm 36,1%). 
Hội LHPN tỉnh ban hành Kế hoạch số 166/KH-BTV, ngày 25/01/2021 về hoạt động giám sát, phản biện xã hội năm 2021; Hướng dẫn số 01/HD-BTV, ngày 30/9/2021 về giám sát thực hiện các chính sách hỗ trợ người lao động và người sử dụng lao động gặp khó khăn do đại dịch Covid-19. Hội LHPN tỉnh chủ trì giám sát 2 nội dung: (1) Việc thực hiện chính sách hỗ trợ kinh phí hoạt động của chi hội phụ nữ vùng đặc biệt khó khăn theo Thông tư số 49/2012/TT-BTC ngày 20/3/2012 của Bộ Tài chính trên địa bàn huyện Trạm Tấu; (2) Việc thực hiện chính sách hỗ trợ người lao động và người sử dụng lao động gặp khó khăn do đại dịch Covid-19. Tham gia giám sát công tác bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XV và đại biểu HĐND các cấp nhiệm kỳ 2021-2026 do Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam chủ trì.
Hội LHPN cấp huyện căn cứ kế hoạch, hướng dẫn của Hội cấp trên xây dựng kế hoạch, hướng Hội LHPN cơ sở thực hiện; phối hợp với các đoàn thể trong Cơ quan tham mưu giúp việc chung Khối MTTQ và các đoàn thể chính trị - xã hội cùng cấp giám sát các nội dung gồm: (1) Giám sát cuộc bầu cử đại biểu Quốc hội và HĐND các cấp qua 3 kỳ Hội nghị hiệp thương và qua công tác bầu cử ngày 23/5/2021; (2) Giám sát thực hiện chính sách hỗ trợ người lao động và người sử dụng lao động gặp khó khăn do đại dịch Covid-19. Sau giám sát, các đơn vị trực tiếp xây dựng và ban hành báo cáo kết quả giám sát, kiến nghị, đề xuất gửi các ngành chức năng có liên quan.
 Hội LHPN tỉnh, huyện, cơ sở tham gia ý kiến góp ý đối với 14 dự thảo văn bản của Trung ương và của tỉnh có liên quan. 
	c. Đẩy mạnh công tác đối ngoại nhân dân và hợp tác quốc tế
Ký thỏa thuận hợp tác thực hiện 05 chương trình/dự án mới do tổ chức Samaritan's Purse International Relief (SPIR) và Tổ chức Bánh mì cho Thế giới (BftW) tài trợ[footnoteRef:10] trị giá trên 3,7 tỷ đồng. Triển khai Dự án “Thanh niên dân tộc thiểu số tự tin tham gia các hoạt động về bình đẳng giới, cải thiện kỹ năng nghề nghiệp và việc làm” do Phái đoàn Liên minh Châu Âu tại Việt Nam và tổ chức Cứu trợ trẻ em (SC) tài trợ. Tiếp tục triển khai hoạt động của 03 dự án đã ký kết tại các huyện: Văn Chấn, Trấn Yên đảm bảo đúng tiến độ kế hoạch và yêu cầu của nhà tài trợ[footnoteRef:11]. Phối hợp với tổ chức Bánh mì cho thế giới (Đức) đánh giá kết quả thực hiện dự án giai đoạn tháng 4/2018 đến tháng 3/2021 và xây dựng kế hoạch dự án giai đoạn tiếp theo; đề xuất dự án trình Quỹ Mê Kông - Lan Thương thông qua UBND tỉnh và Bộ Ngoại giao. [10:  (1) Khoản viện trợ phi dự án về “Tập huấn nâng cao năng lực về công tác phòng, chống thiên tai và cung cấp một số vật dụng cần thiết phục vụ công tác phòng, chống thiên tai cho học viên và người dân”; (2) Dự án nâng cao năng lực về phòng chống thiên tai; (3) Dự án về Sinh kế và dinh dưỡng xã Ngòi A, huyện Văn Yên; (4) Dự án “Nâng cao nhận thức về phòng chống mua bán người cho người dân tỉnh Yên Bái”; (5) Phi dự án “Trao tặng 234 thùng hàng bao gồm thực phẩm và nhu yếu phẩm”.]  [11:  Phối hợp với Tổ chức SPIR tổ chức 02 khoá tập huấn “Nâng cao năng lực về phòng ngừa và ứng phó với thảm hoạ thiên tai” tại huyện Văn Chấn và tại tỉnh cho 60 đại biểu đại diện các ngành: Mặt trận Tổ quốc, Chi cục thuỷ lợi, Hội LHPN, Cựu chiến binh, Đoàn thanh niên; Phối hợp với Tổ chức Hagar Quốc tế tại Việt Nam tổ chức tham vấn cho 02 nhóm đồng đẳng nam và nữ, 01 lớp tập huấn phương pháp thành lập và điều hành câu lạc bộ tại xã Minh An và Bình Thuận, huyện Văn Chấn; Phối hợp với Tổ chức SODI triển khai hoạt động Dự án “Quản lý cộng đồng và trao quyền cho người dân tộc thiểu số Tày và Mông nhằm cải thiện điều kiện sống” tại huyện Trấn Yên.
] 

Hội đã tiếp và làm việc với 12 lượt đoàn, 36 lượt khách từ các tổ chức quốc tế về triển khai các hoạt động, giám sát, đánh giá hiệu quả dự án, công tác đón tiếp các đoàn được thực hiện nghiêm túc theo quy định.  
III. ĐÁNH GIÁ CHUNG
1. Ưu điểm, thuận lợi
Hội LHPN tỉnh luôn nhận được sự quan tâm lãnh đạo, chỉ đạo thường xuyên của Tỉnh ủy Yên Bái và TW Hội LHPN Việt Nam. Ban Chấp hành, Ban Thường vụ Hội LHPN tỉnh luôn chủ động trong công tác lãnh đạo, chỉ đạo, tổ chức phát động nhiều đợt thi đua theo chuyên đề tạo động lực, không khí thi đua sôi nổi trong các cấp Hội thúc đẩy quyết tâm thực hiện hiệu quả các chỉ tiêu, nhiệm vụ. 
Ban Thường vụ Hội LHPN tỉnh đã chủ động trong công tác lãnh đạo, chỉ đạo; ban hành nhiều văn triển khai nhiệm vụ, hướng dẫn tổ chức hoạt động đối với các cấp Hội. 
Các cấp Hội đã có nhiều đổi mới, sáng tạo, quyết tâm cao trong triển khai thực hiện các phong trào thi đua, chương trình công tác trọng tâm của Hội. Các đợt thi đua do Hội LHPN tỉnh phát động đã nhận được sự đồng thuận cao trong các tầng lớp cán bộ, hội viên phụ nữ, được cán bộ, hội viên phụ nữ nhiệt tình hưởng ứng, tạo sự lan tỏa rộng khắp, được cấp ủy, chính quyền địa phương đánh giá cao. Các cấp Hội đã nỗ lực khắc phục khó khăn, tân dụng thời gian vàng khi tỉnh chưa có dịch bệnh để tổ chức thành công Đại hội Phụ nữ các cấp nhiệm kỳ 2021-2026 đảm bảo theo Kế hoạch đề ra; là một trong 5 tỉnh đầu tiên trong cả nước hoàn thành tổ chức Đại hội. Tích cực tham gia bầu cử đại biểu Quốc hội và HĐND các cấp nhiệm kỳ 2021-2026, tỷ lệ nữ trúng cử đại biểu Quốc hội và HĐND các cấp đạt cao (trên 33% trở lên).  
2. Khó khăn, hạn chế:
Do tình hình dịch bệnh Covid-19 ảnh hưởng đến phát triển kinh tế - xã hội, thu nhập của hội viên, phụ nữ và nhân dân giảm nên khó khăn cho việc huy động nguồn lực thực hiện một số chỉ tiêu được giao theo Chương trình hành động số 18 của Tỉnh ủy; việc thực hiện quy định phòng chống dịch bệnh Covid-19 ảnh hưởng đến tiến độ triển khai một số hoạt động tập huấn, truyền thông cần huy động tập trung đông người…
IV. PHƯƠNG HƯỚNG NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM NĂM 2022
1. Tiếp tục đổi mới công tác tuyên truyền, giáo dục chính trị tư tưởng cho cán bộ, hội viên phụ nữ. Đẩy mạnh tuyên truyền Nghị quyết Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII, Nghị quyết Đại hội đại biểu Phụ nữ các cấp, nhiệm kỳ 2021-2026. Phát động đợt thi đua đặc biệt lập thành tích chào mừng Đại hội đại biểu Phụ nữ toàn quốc lần thứ XIII, nhiệm kỳ 2017-2022.
2. Tăng cường hỗ trợ hội viên, phụ nữ nâng cao kỹ năng tổ chức cuộc sống, giáo dục gia đình, giáo dục làm cha mẹ, chăm sóc sức khoẻ sinh sản và nâng cao chất lượng dân số. Thực hiện tốt công tác hậu phương - quân đội, quan tâm đến gia đình chính sách, gia đình có công với cách mạng. Đẩy mạnh các hoạt động xã hội và nhân đạo từ thiện; quan tâm giúp đỡ các gia đình nghèo, có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn; phụ nữ cao tuổi đơn thân, phụ nữ tàn tật, trẻ em mồ côi...
3. Duy trì, triển khai các hình thức giúp phụ nữ nghèo thoát nghèo có địa chỉ. Chủ động hỗ trợ phụ nữ khởi nghiệp, khởi sự kinh doanh, hỗ trợ doanh nghiệp do phụ nữ làm chủ, kết nối tiêu thụ sản phẩm do các hợp tác xã, tổ hợp tác, doanh nghiệp do nữ làm chủ.
4. Hỗ trợ phụ nữ tiếp cận các nguồn tín dụng để giảm nghèo, phát triển kinh doanh và tăng khả năng tiếp cận dịch vụ xă hội cơ bản. Mở rộng hoạt động ủy thác tín dụng với Ngân hàng CSXH, Ngân hàng No&PTNT và các tổ chức tín dụng khác.
5. Vận động, khuyến khích hội viên, phụ nữ phát huy dân chủ, tích cực đóng góp ý kiến vào các dự thảo, chủ trương đường lối của Đảng, chính sách, Luật pháp của Nhà nước, tham gia giám sát việc thực hiện chính sách, luật pháp ở cơ sở. Nâng cao tác dụng và hiệu quả thực chất hoạt động giám sát thông qua theo dõi, phản hồi kết quả thực hiện các kiến nghị sau giám sát, tiếp xúc cử tri, giải quyết đơn thư; tích cực chủ động lên tiếng bảo vệ và tham gia giải quyết các trường hợp phụ nữ bị xâm hại quyền lợi và lợi ích hợp pháp. Nâng cao chất lượng hiệu quả công tác tư vấn pháp luật cho phụ nữ và giải quyết đơn thư. Chủ động thực hiện các chính sách, chương trình, liên quan đến phụ nữ và trẻ em, giới thiệu nguồn cán bộ nữ vào các vị trí ra quyết định, chức năng của Đảng và Nhà nước các cấp; tham mưu tạo nguồn cán bộ nữ trẻ, có trình độ, tiềm năng và giới thiệu phụ nữ ưu tú cho Đảng.
6. Tiếp tục tăng cường ứng dụng công nghệ thông tin trong chỉ đạo và triển khai thực hiện hoạt động Hội. Đăng ký các chỉ tiêu hoạt động của Hội trong Chương trình hành động của Tỉnh ủy thực hiện nhiệm vụ chính trị của tỉnh năm 2021; phấn đấu thực hiện đạt và vượt các chỉ tiêu được Tỉnh ủy giao trong năm 2021. 
VI. KIẾN NGHỊ ĐỀ XUẤT 
1.
2.
Trên đây là báo cáo tổng kết công tác Hội và phong trào phụ nữ tỉnh Yên Bái năm 2021, phương hướng nhiệm vụ trọng tâm năm 2022. Ban Thường vụ Hội LHPN tỉnh Yên Bái trân trọng báo cáo./.

	Nơi nhận:
- Văn phòng TW Hội;
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- TT Hội LHPN tỉnh;
- VP-TC, các ban CM;
- Lưu: VT; VP-TC.
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