Ban Tuyên giáo – Hội LHPN tỉnh Yên Bái, Tài liệu sinh hoạt

TÀI LIỆU SINH HOẠT HỘI VIÊN 
Phụ nữ tham gia công tác đảm bảo an toàn giao thông
Trong những năm qua, mặc dù Đảng, Nhà nước và toàn xã hội đã có nhiều giải pháp để phòng ngừa, kiềm chế tai nạn và ùn tắc giao thông, nhưng tình hình tai nạn giao thông vẫn xảy ra nghiêm trọng, gây thiệt hại to lớn về người, tài sản của Nhà nước và nhân dân, trở thành vấn đề xã hội vô cùng bức xúc.
Hậu quả của tai nạn giao thông gây tổn thất và ảnh hưởng nghiêm trọng đến sức khoẻ, kinh tế cho người tham gia giao thông, đến hạnh phúc của từng gia đình, trong đó ảnh hưởng và tác động nặng nề đối với người phụ nữ.

I. Tình hình tai nạn giao thông năm 2017 
Đối với tỉnh Yên Bái, năm 2017, trên địa bàn toàn tỉnh xảy ra 217 vụ tai nạn giao thông làm 53 người chết, 238 người bị thương. Nhiều vụ tai nạn giao thông xảy ra gây thiệt hại lớn về người và tài sản.
Các vụ tại nạn giao thông tập trung trên đường bộ, cụ thể 213 vụ, 51 người chết, 236 người bị thương, hư hỏng 112 xe ô tô, 228 xe máy, 03 xe đạp điện, 05 xe đạp, thiệt hại ước tính trên 3,5 tỷ đồng.
Các tuyến xảy ra tại nạn:

- Quốc lộ: 107 vụ, 24 người chết, 114 người bị thương

- Đường tỉnh: 59 vụ, 17 người chết, 69 người bị thương

- Đường nội thị: 26 vụ, 04 người chết, 10 người bị thương

- Đường nông thôn: 10 vụ, 04 người chết, 10 người bị thương

Nguyên nhân: Chạy quá tốc độ 07 vụ; vi phạm phần đường, làn đường 36 vụ; tránh, vượt sai quy định 11 vụ, chuyển hướng 14 vụ; không nhường đường 06 vụ; sử dụng rượu, bia 04 vụ; dừng đỗ sai quy định 02 vụ…

Các địa phương có số người chết vì tại nạn giao thông giảm là huyện Mù Cang Chải, Trấn Yên, Văn Chấn, Văn Yên; các huyện tăng là huyện Yên Bình, Lục Yên, TX Nghĩa Lộ và TP Yên Bái; huyện Trạm Tấu không để xảy ra mất an toàn giao thông.
II. Một số quy định xử phạt người Điều khiển, người ngồi trên xe mô tô, xe gắn máy (kể cả xe máy điện), các loại xe tương tự xe mô tô và các loại xe tương tự xe gắn máy vi phạm quy tắc giao thông đường bộ

1. Khi nào thì bật xi-nhan khi đang điều khiển môtô, xe máy, ôtô?

Theo quy định của pháp luật, những trường hợp phải bật đèn xi-nhan:

- Chuyển làn đường

- Rẽ phải, rẽ trái, quay đầu

- Vượt xe khác

- Cho xe chuyển bánh từ vị trí đậu, hoặc chạy vào sát vỉa hè để dừng, đậu xe.

2. Mức phạt tiền khi chuyển hướng không xi-nhan

Phạt tiền từ 80.000 đến 100.000 đồng (theo Nghị định 46/2016/NĐ-CP)

3. Ý nghĩa của tín hiệu vàng (đèn vàng) trong tín hiệu đèn giao thông

Theo quy định của Luật Giao thông đường bộ 2008, tín hiệu vàng (đèn vàng) là phải dừng lại trước vạch dừng, trừ trường hợp đã đi quá vạch dừng thì được đi tiếp; trong trường hợp tín hiệu vàng nhấp nháy là được đi nhưng phải giảm tốc độ, chú ý quan sát, nhường đường cho người đi bộ qua đường.

4. Mức xử phạt khi vượt đèn vàng

Bị phạt tiền từ 300-400 nghìn đồng; bị tước quyền sử dụng Giấy phép lái xe từ 1-3 tháng theo quy định tại Điểm c Khoản 4 Điều 6 và Điểm b Khoản 12 Điều 6 Nghị định số 46/2016/NĐ-CP.

5. Sử dụng đèn chiếu xa (đèn pha) khi tránh xe ngược chiều có bị phạt không?

Có, mức phạt từ 60 – 80 nghìn đồng theo quy định tại điểm g, Khoản 1 của Điều 6 Nghị định số 46/2016/NĐ-CP

6. Khi đèn đỏ, nếu rẽ bên phải trong trường hợp không có tín hiệu/ biển báo cho phép rẽ phải có vi phạm luật giao thông đường bộ không?

Có, mức phạt tiền từ 300-400 nghìn đồng; bị tước quyền sử dụng Giấy phép lái xe từ 1-3 tháng theo quy định tại Điểm c Khoản 4 Điều 6 và Điểm b Khoản 12 Điều 6 Nghị định số 46/2016/NĐ-CP.
7. Khi đèn đỏ, dừng xe ở phần đường dành cho các phương tiện rẽ phải có vi phạm không?

Có, mức phạt từ 60 – 80 nghìn đồng theo Điểm a Khoản 1 Điều 6 Nghị định số 46/2016/NĐ-CP.
8. Phạt tiền từ 1.000.000 đồng đến 2.000.000 đồng đối với người Điều khiển xe trên đường mà trong máu hoặc hơi thở có nồng độ cồn vượt quá 50 miligam đến 80 miligam/100 mililít máu hoặc vượt quá 0,25 miligam đến 0,4 miligam/1 lít khí thở.  Tước quyền sử dụng Giấy phép lái xe từ 1-3 tháng

9. Phạt tiền từ 3.000.000 đồng đến 4.000.000 đồng đối với người Điều khiển xe trên đường mà trong máu hoặc hơi thở có nồng độ cồn vượt quá 80 miligam/100 mililít máu hoặc vượt quá 0,4 miligam/1 lít khí thở. Tước quyền sử dụng Giấy phép lái xe 3-5 tháng.
10. Người đang Điều khiển xe sử dụng ô (dù), điện thoại di động, thiết bị âm thanh, trừ thiết bị trợ thính sẽ bị phạt tiền từ 100.000 đồng đến 200.000 đồng.
11. Chở người ngồi trên xe không đội “mũ bảo hiểm cho người đi mô tô, xe máy” hoặc đội “mũ bảo hiểm cho người đi mô tô, xe máy” không cài quai đúng quy cách sẽ bị phạt tiền từ 100.000 đồng đến 200.000 đồng.

III. Vai trò, trách nhiệm của các cấp Hội và hội viên, phụ nữ
Triển khai các hoạt động tham gia bảo đảm an toàn giao thông vì hạnh phúc của mỗi gia đình, hưởng ứng các hoạt động năm ATGT 2018 với chủ đề “An toàn giao thông cho trẻ em”, các cấp Hội và cán bộ, hội viên, phụ nữ tập trung thực hiện các nhiệm vụ sau:

1. Đối với các cấp Hội:

- Tuyên truyền rộng rãi tài liệu này đến cán bộ, hội viên, phụ nữ và cộng đồng. Tập trung đẩy mạnh tuyên truyền, giáo dục, vận động nâng cao nhận thức, ý thức chấp hành các quy định của pháp luật về trật tự, an toàn giao thông cho cán bộ, hội viên, phụ nữ.

- Phối hợp triển khai hiệu quả chương trình phối hợp “Phụ nữ tham gia đảm bảo ban toàn giao thông vì hạnh phúc của mỗi gia đình” giữa Hội LHPN và Ban an toàn giao thông.
- Duy trì, nhân rộng các mô hình “Đội mũ cho trẻ em khi tham gia giao thông”; “Phụ nữ không lấn chiếm lòng đường, vỉa hè buôn bán, họp chợ, phơi nông sản gây tai nạn giao thông”…

- Đẩy mạnh thực hiện tiêu chí “Không vi phạm pháp luật và tệ nạn xã hội” của Cuộc vận động “Xây dựng gia đình 5 không 3 sạch”; Phong trào “Toàn dân tham gia đảm bảo trật tự, an toàn giao thông”.

- Phối hợp tổ chức các hoạt động thăm hỏi, hỗ trợ kịp thời phụ nữ và trẻ em bị tai nạn giao thông.
- Vận động các nguồn lực tổ chức hội thi, tọa đàm, truyền thông… tìm hiểu Luật giao thông đường bộ, trao đổi cách ứng xử có văn hóa khi tham gia giao thông, tổ chức diễn “uống có trách nhiệm”…
2. Đối với hội viên, phụ nữ:

- Nghiêm chỉnh, tự giác chấp hành Luật giao thông đường bộ, ứng xử văn hóa khi tham gia giao thông.
- Vận động, nhắc nhở chồng, con, người thân luôn đội mũ bảo hiểm; không phóng nhanh, vượt ẩu; không đua xe trái phép, không uống rượu, bia khi tham gia giao thông…
- Bản thân và những người trong gia đình khi tham gia giao thông phải có trách nhiệm với bản thân và cộng đồng, biết tôn trọng và nhường nhịn, biết chia sẻ, giúp đỡ người khác.
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