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Kính gửi: Hội Liên hiệp Phụ nữ các huyện, thị, thành phố.
 Thực hiện Kế hoạch số 192/KH - UBND ngày 30/10/2017 của Ủy ban nhân dân tỉnh Yên Bái về việc thực hiện Đề án “Hỗ trợ phụ nữ khởi nghiệp giai đoạn 2017 – 2025”; Kế hoạch số 725/KH - ĐCT ngày 3/01/2020 của Đoàn Chủ tịch Trung ương Hội LHPN Việt Nam về tổ chức hoạt động hỗ trợ phụ nữ khởi nghiệp năm 2020, tổ chức Cuộc thi và Ngày phụ nữ khởi nghiệp năm 2020 với chủ đề “Phụ nữ khởi nghiệp sáng tạo – kết nối thành công”, cụ thể như sau: 
1. Lĩnh vực dự thi: Các lĩnh vực sản xuất kinh doanh, quan tâm ưu tiên đến lĩnh vực nông nghiệp, ứng dụng khoa học công nghệ nhằm tạo ra các sản phẩm/dịch vụ chất lượng cao. 

2. Đối tượng dự thi: Các doanh nghiệp/hợp tác xã/tổ hợp tác/các mô hình kinh tế do phụ nữ quản lý/làm chủ; các nhà  khoa học, tri thức có sự kết nối với các doanh nghiệp, hợp tác xã có đề án, ý tưởng mong muốn mở rộng quy mô, sáng tạo ứng dụng khoa học công nghệ vào việc thay đổi phương thức tổ chức sản xuất hoặc tạo ra sản phẩm/dịch vụ mới được thể hiện trong đề án, ý tưởng dự thi. Ưu tiên đại diện các đề án là phụ nữ nghèo, phụ nữ khuyết tật, dân tộc thiểu số, sinh sống tại địa bàn khó khăn…
3. Thời gian: 

- Tháng 4 – 5/2020 tổ chức Ngày phụ nữ khởi nghiệp cấp vùng tại Hải Phòng và Kon Tum.
- Tháng 6/2019 Cuộc thi chung kết tại Hà Nội.

Ban Thường vụ Hội LHPN tỉnh Yên Bái đề nghị Hội LHPN các huyện, thị, thành phố xây dựng ý tưởng tham gia Cuộc thi Ngày Phụ nữ khởi nghiệp năm 2020 do Trung ương Hội LHPN Việt Nam tổ chức với chủ đề “Phụ nữ khởi nghiệp sáng tạo – kết nối thành công”. Mỗi đơn vị ít nhất một ý tưởng khởi nghiệp (theo mẫu; bản kế hoạch kinh doanh sẽ gửi sau khi được tập huấn. Đây là một yêu cầu bắt buộc đối với các tác giả có Đề án, ý tưởng tham dự được coi là hợp lệ).
Các địa phương nghiên cứu kỹ nội dung, thể lệ cuộc thi, tuyên truyền, vận động hội viên phụ nữ có nhu cầu, ý tưởng khởi nghiệp tham gia cuộc thi (Nội dung thể lệ cuộc thi được gửi kèm và đăng trên Website của Hội LHPN tỉnh Yên Bái: http://hoilhpn.yenbai.gov.vn).
 Quan tâm đến Đề án, ý tưởng ứng dụng khoa học công nghệ nhằm tạo ra sản phẩm mới, ứng phó với biến đổi khí hậu. Các doanh nghiệp, hợp tác xã, tổ hợp tác, mô hình liên kết gắn sản xuất an toàn theo chuỗi giá trị, có thu nhập bình quân của các thành viên từ 2  - 3 triệu đồng/tháng. 
Thời hạn nộp ý tưởng khởi nghiệp trước ngày 20/02/2019 về Ban Kinh tế - Xã hội, Hội LHPN tỉnh Yên Bái theo địa chỉ bankinhtexahoiyb@gmail.com để tổng hợp gửi Trung ương Hội trước ngày 01/3/2020.
Trên đây là một số nội dung về Cuộc thi và Ngày phụ nữ khởi nghiệp năm 2020 do Trung ương Hội LHPN Việt Nam tổ chức, đề nghị Hội LHPN các huyện, thị, thành phố tổ chức triển khai đạt hiệu quả./.
	Nơi nhận:

- Hội LHPN 9 huyện, thị, TP;
- Lưu: VT, Ban KTXH.
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