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KẾ HOẠCH

Cuộc thi sáng tác sản phẩm truyền thông năm 2020
 với chủ đề “An toàn cho phụ nữ và trẻ em„

Thực hiện Chương trình công tác năm 2020 của Đoàn Chủ tịch TW Hội LHPN Việt Nam, Kế hoạch số 93/KH-BTV của Ban Thường vụ ngày 16/1/2020 về thực hiện Đề án“Tuyên truyền, giáo dục, vận động, hỗ trợ phụ nữ tham gia giải quyết một số vấn đề xã hội liên quan đến phụ nữ” năm 2020, Ban Thường vụ Hội LHPN tỉnh xây dựng Kế hoạch Cuộc thi sáng tác sản phẩm truyền thông với chủ đề “An toàn cho phụ nữ và trẻ em„ như sau: 
I. MỤC ĐÍCH – YÊU CẦU

 1. Mục đích

- Cuộc thi sáng tác là đợt sinh hoạt chính trị sâu rộng trong cán bộ hội viên phụ nữ và nhân dân, phát huy sức sáng tạo và đa dạng hóa hình thức tuyên truyền nhằm nâng cao nhận thức, trách nhiệm của Hội các cấp trong việc tổ chức thực hiện.

- Thông qua cuộc thi nhằm phát hiện, quảng bá và tuyên truyền những sản phẩm truyền thông độc đáo, sáng tạo, hấp dẫn và hiệu quả, có sức lan tỏa trong hội viên phụ nữ và nhân dân, qua đó nâng cao hiệu quả tuyên truyền trong các cấp Hội.
2. Yêu cầu

- Cuộc thi được triển khai tới 100% các cấp Hội trong toàn tỉnh gắn với hưởng ứng đợt thi đua đặc biệt lập thành tích chào mừng Đại hội đảng các cấp, Đại hội Thi đua yêu nước Hội LHPN Việt Nam lần thứ IV và kỷ niệm 90 năm thành lập Hội LHPN Việt Nam với chủ đề “90 hành động thiết thực vì phụ nữ và trẻ em”.
- Các sản phẩm truyền thông chủ đề “An toàn cho phụ nữ và trẻ em„ được thể hiện trong các nội dung như: Phòng chống mua bán người, phòng chống bạo lực gia đình, tảo hôn, hôn nhân cận huyết thống, xâm hại phụ nữ trẻ em, bảo vệ môi trường, hạn chế sử dụng túi nilon... (các vấn đề nổi cộm ở địa phương cần được tuyên truyền, vận động giải quyết). Thông qua các sản phẩm như: Tiểu phẩm, thơ ca, hò vè, bài hát, thông điệp truyền thông.

II. HÌNH THỨC VÀ ĐỐI TƯỢNG THAM GIA 
1. Hình thức 
- Bài dự thi là tiểu phẩm không quá 15 phút/1 tiểu phẩm; Thơ ca, hò vè, bài hát, thông điệp: Ngắn gọn dễ nhớ, dễ hiểu và dễ thực hiện.

- Sản phẩm mới chưa được tham gia bất kỳ cuộc thi nào.
- Mỗi huyện, thị, thành phố có ít nhất từ 02 sản phẩm trở lên. Riêng đơn vị trực thuộc, Hội Nữ doanh nhân tỉnh mỗi đơn vị có ít nhất 01 sản phẩm trở lên để tham gia cuộc thi của tỉnh.

- Sản phẩm thể hiện rõ chủ đề, thông điệp của cuộc thi, khuyến khích sự sáng tạo, sức lan tỏa trong cộng đồng, có tính giáo dục và có tính nhân văn cao.

2. - Sản phẩm dự thi  được ghi rõ họ tên, địa chỉ và số điện thoại liên hệ và đánh máy trên khổ giấy A4, fonf chữ Times new Roman, cỡ chữ 14, gửi về Ban Tuyên giáo chính sách qua hòm thư: tuyengiaopnyb@gmail.com  và qua bưu điện.
3. Đối tượng:
- Là hội viên trong toàn tỉnh, khuyến khích hội viên trong tổ nhóm/mô hình/câu lạc bộ của Hội phụ nữ các cấp. 

- Sản phẩm có thể  của cá nhân hoặc nhóm tác giả.

- Thành viên Ban Tổ chức và thành viên ban giám khảo không được tham gia cuộc thi.

3. Thời gian

- Thời gian phát động: Từ tháng 4 đến tháng 9 năm 2020.

- Thời gian nộp bài: Từ 15/9 đến 30/9 năm 2020.

- Thời gian công bố kết quả: Dịp 20/10/2020.

4. Cơ cấu giải thưởng:

- 1 giải nhất;

- 2 giải nhì;

- 2 giải ba;

- 5 giải khuyến khích;

- 3 Giải phụ: 

V. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Cấp tỉnh

- Giao Ban Tuyên giáo – Chính sách tham mưu xây dựng kế hoạch chỉ đạo, hướng dẫn các cấp Cuộc thi sáng tác sản phẩm truyền thông với chủ đề “An toàn cho phụ nữ và trẻ em„.
- Tham mưu thành lập Ban Tổ chức chấm điểm lựa chọn các sản phẩm tiêu biểu và có sức lan tỏa trong cộng đồng.

- Tổng hợp các sản phẩm truyền thông của các cấp Hội và tham mưu tổ chức hội nghị trao giải trình diễn sản phẩm truyền thông.

- Chủ trì phối hợp với các ban chuyên môn, các cấp Hội và các ngành liên quan lựa chọn các sản phẩm truyền thông trên các phương tiện thông tin đại chúng của TW và của tỉnh.

2. Cấp huyện
- Hội LHPN các huyện, thị, thành phố; đơn vị trực thuộc; Nữ công LĐLĐ tỉnh; Hội Nữ doanh nhân tỉnh xây dựng kế hoạch, hướng dẫn các cấp Hội tổ chức phát động cuộc thi sáng tác sản phẩm truyền thông với chủ đề “An toàn cho phụ nữ và trẻ em„.
- Tổng hợp và duyệt các sản phẩm truyền thông gửi về Ban Tuyên giáo - Chính sách Hội LHPN tỉnh Yên Bái trước ngày 30/9/2020.
- Chủ động khai thác, vận động các nguồn lực để hỗ trợ thực hiện các sản phẩm, đồng thời kiểm tra, giám sát việc triển khai thực hiện và biểu dương, khen thưởng kịp thời các tập thể, cá nhân tiêu biểu trong quá trình sáng tác và đạt giải.

- Phối hợp tuyên truyền điển hình tiên tiến trên các phương tiện thông tin đại chúng của tỉnh, của huyện.

 Trên đây là xây dựng Kế hoạch Cuộc thi sáng tác sản phẩm truyền thông với chủ đề “An toàn cho phụ nữ và trẻ em„ của Ban Thường vụ Hội LHPN tỉnh. Yêu cầu Hội LHPN các huyện, thị, thành phố, Hội Nữ doanh nhân tỉnh triển khai thực hiện. Trong quá trình thực hiện có vướng mắc liên hệ qua Ban Tuyên giáo, chính sách,  điện thoại: 02163.852.987./.
	Nơi nhận

- TT Hội LHPN tỉnh (Chỉ đạo);

- Các ban CM (Chỉ đạo);

- 9 huyện, thị, thành phố (T/h);

- Hội Nữ doanh nhân tỉnh (T/h);

- Lưu: VT + TG.
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