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KẾ HOẠCH 

Tổ chức cuộc thi viết "Vì một mái ấm bình yên"

––––––––––––––––––––

Thực hiện Chỉ thị số 48 của Bộ Chính trị về "Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác phòng chống tội phạm trong tình hình mới"; Kế hoạch số 160/KH-BCA- HLHPNVN ngày 03 tháng 7 năm 2012 của Ban Chỉ đạo NQLT 01/TW về triển khai thực hiện NQLT 01 giai đoạn 2012-2017, đặc biệt nâng cao hiệu quả công tác tuyên truyền giáo dục con em, người thân trong gia đình không phạm tội và mắc các tệ nạn xã hội trên các phương tiện thông tin đại chúng, Ban Chỉ đạo NQLT 01/TW tổ chức cuộc thi viết với chủ đề: “Vì một mái ấm bình yên”, như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

- Nâng cao nhận thức, trách nhiệm của cộng đồng, đặc biệt là đối với cán bộ, hội viên trong việc quản lý, giáo dục người thân trong gia đình không phạm tội, không vi phạm pháp luật và mắc các tệ nạn xã hội; thực hiện tốt cuộc vận động "Xây dựng gia đình 5 không, 3 sạch", góp phần đảm bảo trật tự an toàn xã hội.

- Phát hiện, nhân rộng và biểu dương các điển hình, cách làm hiệu quả của lực lượng Công an nhân dân và các cấp hội phụ nữ trong công tác phối hợp quản lý, giáo dục người thân trong gia đình; đa dạng hóa công tác tuyên truyền; đặc biệt chú trọng hiệu quả, sức lan tỏa của công tác tuyên truyền, vận động, cảm hóa, hỗ trợ thanh thiếu niên hư, người lầm lỗi hòa nhập cộng đồng.

- Cuộc thi được tổ chức thiết thực hiệu quả, thu hút sự tham gia tích cực của các cá nhân trong cả nước.

II. ĐỐI TƯỢNG, NỘI DUNG VÀ HÌNH THỨC DỰ THI 

1. Đối tượng dự thi

- Các cán bộ, hội viên, phụ nữ, cán bộ, chiến sĩ Công an nhân dân trong toàn quốc và các phóng viên, cộng tác viên ở các báo, đài ở Trung ương và địa phương. Khuyến khích các công dân ngoài các đối tượng trên tham gia cuộc thi qua nghiên cứu tìm hiểu về NQLT 01 giữa Bộ Công an và Hội Liên hiệp Phụ nữ Việt Nam.

- Thành viên Ban giám khảo, Ban tổ chức không được dự thi.
2. Nội dung

Bài dự thi là những câu chuyện có thật về tập thể, cá nhân, gia đình trong việc giáo dục, quản lý con em trước những cạm bẫy, cám dỗ của tội phạm và tệ nạn xã hội; là những mô hình, cách làm sáng tạo, cụ thể của các cấp Hội, các đơn vị trong lực lượng Công an, chính quyền địa phương trong việc phối hợp tham gia quản lý, giáo dục, vận động, thuyết phục, cảm hóa, hỗ trợ đối tượng là thanh thiếu niên hư, đối tượng có nguy cơ cao trong cộng đồng tiến bộ, trở thành con ngoan, người công dân có ích cho xã hội; giúp đỡ phụ nữ nghiện ma túy, hoạt động mại dâm từ bỏ con đường lầm lỡ, vươn lên thành người công dân tốt; giúp đỡ phụ nữ chấp hành xong án phạt tù tái hòa nhập cộng đồng...
Nội dung bài viết thể hiện sự đóng góp của tập thể, cá nhân điển hình tham gia thực hiện có hiệu quả NQLT 01/TW về “Quản lý giáo dục người thân trong gia đình không phạm tội và tệ nạn xã hội”; những biện pháp phối hợp có hiệu quả của lực lượng Công an và Hội LHPN các cấp trong triển khai thực hiện các nội dung phối hợp.  

3. Hình thức 
- Bài thi phải được viết bằng tiếng Việt, có độ dài không quá 1.000 từ. 

- Thể loại bài viết: Bút ký báo chí, phóng sự, phóng sự điều tra, bài phản ánh, ghi chép.

- Ưu tiên cao nhất cho những bài viết chân thực, có tính phát hiện cao, nhân vật được phát hiện gây ấn tượng, có tầm ảnh hưởng xã hội sâu rộng.

- Nhân vật trong bài viết phải là người thật, việc thật, có địa chỉ rõ ràng, có thể kèm theo ảnh chụp minh họa trong phạm vi từ năm 2002 đến nay.

- Bài viết đã được đăng tải trên các phương tiện thông tin đại chúng nhưng chưa tham gia các cuộc thi khác. 

III. THỜI GIAN TỔ CHỨC CUỘC THI, ĐỊA CHỈ NHẬN BÀI DỰ THI

1. Thời gian: 

Thời gian tổ chức cuộc thi từ tháng 6/2016 đến tháng 4/2017, phát động cuộc thi tại Hội nghị sơ kết giữa kỳ thực hiện NQLT/01 giai đoạn 2012-2017 tại hai khu vực phía Nam và phía Bắc.

- Thời hạn nộp bài chấm sơ khảo: trước ngày 28/02/2017

- Thời hạn nộp bài chấm chung khảo: 30/4/2017

- Tổng kết, trao giải: Dự kiến tháng 6/2017 (tại Hội nghị tổng kết triển khai thực hiện NQLT 01, giai đoạn 2012 -2017).

2. Địa chỉ nhận bài dự thi
- Đối với các bài dự thi của cán bộ, chiến sỹ thuộc các Tổng cục, Bộ Tư lệnh, các đơn vị trực thuộc Bộ Công an và phóng viên các báo, đài trong lực lượng CAND gửi về Cục Chính trị Cảnh sát, Tổng cục Cảnh sát, Bộ Công an (số 47 Phạm Văn Đồng, Cầu Giấy, Hà Nội). 

- Đối với các bài dự thi của cán bộ Trung ương Hội, phóng viên các cơ quan thông tấn, báo chí Trung ương gửi về Ban Tuyên giáo Trung ương Hội,                  (số 39 Hàng Chuối, Hoàn Kiếm, Hà Nội).
- Đối với bài dự thi của cán bộ, hội viên phụ nữ, cán bộ, chiến sỹ Công an, phóng viên các báo, đài của địa phương… gửi về Thường trực Ban Chỉ đạo NQLT 01 tỉnh, thành phố.

- Bài dự thi của các đơn vị, địa phương qua vòng chấm sơ khảo gửi về Ban Tổ chức cuộc thi (Cục Chính trị Cảnh sát, Tổng cục Cảnh sát, Bộ Công an- số 47 Phạm Văn Đồng, Cầu Giấy, Hà Nội) để chấm vòng chung khảo.

IV. GIẢI THƯỞNG

Cơ cấu giải thưởng gồm:

- 01 Giải nhất: 5.000.000 đồng 

- 05 Giải nhì: 3.000.000 đồng/ mỗi giải

- 10 Giải ba: 2.000.000 đồng/ mỗi giải

- 20 Giải khuyến khích: 1.000.000 đồng / mỗi giải
Ngoài ra, những nhân vật trong bài viết tiêu biểu sẽ được xem xét tặng khen thưởng của Ban chỉ đạo NQLT01/TW.

V. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Thành lập Ban tổ chức cuộc thi viết "Vì một mái ấm bình yên" thực hiện NQLT 01/TW gồm có: 

- Đồng chí Thiếu tướng Nguyễn Phong Hòa, Phó Tổng cục trưởng Tổng cục Cảnh sát, Phó Trưởng Ban Chỉ đạo NQLT 01/TW, Trưởng Ban Tổ chức

- Đồng chí Nguyễn Thị Tuyết, Phó Chủ tịch Hội LHPN Việt Nam, Phó Trưởng Ban Chỉ đạo NQLT 01/TW, Phó Trưởng Ban Tổ chức

- Đồng chí Đại tá Nhữ Thị Minh Nguyệt, Cục trưởng C43- Tổng cục Cảnh sát, Thành viên Ban Chỉ đạo NQLT 01/TW , Ủy viên Thường trực 
- Đồng chí Đại tá Trần Anh Tuyên, Phó Cục trưởng C42- Tổng cục Cảnh sát, Thành viên Ban Chỉ đạo NQLT 01/TW, Ủy viên 

- Đồng chí Nguyễn Thị Minh Hương, Ủy viên Đoàn Chủ tịch, Trưởng Ban Tuyên giáo Trung ương Hội LHPN Việt Nam, Thành viên Ban Chỉ đạo NQLT 01/TW, Ủy viên
- Đồng chí Trương Thị Thu Thủy, Ủy viên Ban Chấp hành, Phó Ban Tuyên giáo Trung ương Hội,  Thành viên Ban Chỉ đạo NQLT 01/TW, Ủy viên
- Đồng chí Phí Quốc Thuyên, Phó Tổng biên tập báo Phụ nữ Việt Nam, Ủy viên

Ban Tổ chức cuộc thi có trách nhiệm ban hành Thể lệ cuộc thi, mời và thành lập Ban Giám khảo, chấm chung khảo, đánh giá, quyết định và tổ chức tổng kết, trao giải cho những bài viết có chất lượng cao. 

 2. Tổng cục Cảnh sát

- Phát động, theo dõi, chỉ đạo, đôn đốc Công an các đơn vị, địa phương triển khai tổ chức và tuyên truyền, vận động cán bộ, chiến sĩ, phóng viên Công an hưởng ứng cuộc thi.

- Phối hợp chỉ đạo các cơ quan báo chí của hai ngành tham gia tuyên truyền, đăng tải các bài viết có chất lượng và kết quả của cuộc thi.

- Tổ chức chấm sơ khảo và lựa chọn 05 bài viết xuất sắc nhất gửi về Ban Tổ chức cuộc thi để chấm vòng chung khảo.

- Dự trù kinh phí và chuẩn bị các điều kiện đảm bảo tổ chức cuộc thi.

- Chủ trì tổ chức Lễ Tổng kết trao giải thưởng.

- Chủ trì tổ chức tuyên truyền về kết quả cuộc thi trên các cơ quan truyền thông của ngành và các phương tiện thông tin đại chúng; lưu trữ tư liệu hoạt động của Ban Chỉ đạo NQLT 01/TW.

3. Ban Tuyên giáo Trung ương Hội LHPN Việt Nam
- Xây dựng thể lệ cuộc thi; cung cấp tài liệu cho các cơ quan tuyên truyền và phối hợp với Hội nhà báo Việt Nam tham gia triển khai cuộc thi.

- Phát động, theo dõi, chỉ đạo, đôn đốc các cấp Hội triển khai hưởng ứng cuộc thi đạt hiệu quả.

- Tổ chức chấm sơ khảo, lựa chọn 05 bài viết xuất sắc nhất gửi về Ban Tổ chức cuộc thi để chấm chung khảo.

4. Công an và Hội LHPN các địa phương (Ban chỉ đạo NQLT 01 các tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương) 
- Xây dựng Kế hoạch và triển khai cuộc thi hiệu quả, tránh hình thức.

- Tổ chức chấm sơ khảo và lựa chọn 01 bài viết xuất sắc nhất gửi về Ban tổ chức cuộc thi cấp Trung ương.

- Phối hợp với Hội nhà báo tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương và các cơ quan thông tin đại chúng Trung ương và của ngành nhằm tuyên truyền, quảng bá rộng rãi về cuộc thi.

- Khen thưởng cho các đơn vị, cá nhân ở địa phương có thành tích xuất sắc tham gia cuộc thi.

5. Cục Chính trị Cảnh sát và Ban tuyên giáo Trung ương Hội Liên hiệp Phụ nữ Việt Nam làm thường trực Ban chỉ đạo hướng dẫn, đôn đốc các đơn vị, địa phương trong quá trình triển khai cuộc thi.
6. Ban giám khảo gồm các đồng chí nhà báo có trình độ chuyên môn, nghiệp vụ, có uy tín để đảm bảo sự công bằng, chính xác...

Căn cứ Kế hoạch này, Ban Chỉ đạo NQLT 01/TW đề nghị các đơn vị có liên quan triển khai tổ chức cuộc thi đảm bảo yêu cầu đề ra. Trong quá trình thực hiện có gì vướng mắc đề nghị trao đổi trực tiếp với Cơ quan thường trực Ban chỉ đạo NQLT 01/TW (C43, Tổng cục Cảnh sát, Bộ Công an - số 47     Phạm Văn Đồng, Cầu Giấy, Hà Nội, điện thoại 069.2320904 và Ban Tuyên giáo Trung ương Hội- số 39 Hàng Chuối, Hoàn Kiếm, Hà Nội, điện thoại 04.39720041) để kịp thời giải quyết./.

	Nơi nhận:
- Đ/c Bộ trưởng Bộ Công an (để báo cáo); 

- Đ/c Chủ tịch Hội LHPN VN (để báo cáo);

- Các thành viên BCĐ NQLT01/TW 
- CA và Hội LHPN các tỉnh, TP        (để thực hiện);
- Các phương tiện TTĐC (để phối hợp)
- Lưu VT, C41(C43), TG.

	TRƯỞNG BAN CHỈ ĐẠO NQLT 01/TW

                        (Đã ký)
THỨ TRƯỞNG BỘ CÔNG AN

Thượng tướng Lê Quý Vương


PAGE  
1

