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KẾ HOẠCH
Chỉ đạo điểm thực hiện Cuộc vận động “Xây dựng gia đình 5 không 3 sạch” tham gia xây dựng nông thôn mới tại xã Vận Hội (huyện Trấn Yên), 
xã Nghĩa Lợi (thị xã Nghĩa Lộ) năm 2017


Thực hiện Kế hoạch số 22/KH-BTV ngày 10/01/2017 của Ban Thường vụ Hội liên hiệp phụ nữ tỉnh Yên Bái về đẩy mạnh thực hiện Cuộc vận động “Xây dựng gia đình 5 không 3 sạch” tham gia xây dựng nông thôn mới năm 2017, Ban Thường vụ Hội LHPN tỉnh xây dựng kế hoạch chỉ đạo điểm tại xã Vân Hội (huyện Trấn Yên), xã Nghĩa Lợi (thị xã Nghĩa Lộ) như sau:
I. MỤC ĐÍCH- YÊU CẦU, CÁC CHỈ TIÊU
1. Mục đích, yêu cầu
- Đẩy mạnh thực hiện Cuộc vận động “Xây dựng gia đình 5 không 3 sạch” tại các chi, tổ, gia đình hội viên phụ nữ và người dân 2 xã Vân Hội (huyện Trấn Yên), xã Nghĩa Lợi (thị xã Nghĩa Lộ) nhằm tham gia có hiệu quả vào tiến trình xây dựng nông thôn mới góp phần hoàn thành mục tiêu được công nhận xã nông thôn mới năm 2017.
- Tổ chức các hoạt động truyên truyền sâu rộng, đồng bộ nội dung Cuộc vận động “Xây dựng gia đình 5 không 3 sạch” góp phần xây dựng nông thôn mới nhằm phát huy tính sáng tạo, tính chủ động, sự vào cuộc của hội viên phụ nữ và người dân tự giác tham gia thực hiện góp phần hoàn thành tiêu chí xây dựng nông thôn mới. 
- Phân công trách nhiệm cụ thể đối với từng cấp Hội để làm cơ sở triển khai, kiểm tra, rút kinh nghiệm tổng kết đánh giá điểm chỉ đạo và nhân rộng trên địa bàn  tỉnh Yên Bái.
2. Các chỉ tiêu
- 100% hộ gia đình hội viên được tuyên truyền, hướng dẫn thực hiện Cuộc vận động “Xây dựng gia đình 5 không, 3 sạch”, trong đó 70% trở lên hộ gia đình đạt 8 tiêu chí “5 không, 3 sạch”.
- Mỗi chi Hội đăng ký thực hiện 01 hoạt động/mô hình góp phần xây dựng nông thôn mới; thành lập mỗi xã 1 – 2 nhóm phụ nữ thu gom rác thải tái sử dụng để gây quỹ; mỗi chi Hội xây dựng 2 – 3 mô hình “Nhà sạch vườn đẹp”.
- Mỗi quý giới thiệu ít nhất 2 điển hình hộ gia đình tiêu biểu/ chị hội, 1 điển hình tập thể/xã  có cách làm hay gửi về tỉnh để tuyên truyền kịp thời trên các phương tiện thông tin đại chúng. 

II. NỘI DUNG VÀ PHÂN CÔNG NHIỆM VỤ THỰC HIỆN 
1. Ban Thường vụ Hội LHPN tỉnh
- Xây dựng kế hoạch chỉ đạo điểm đẩy mạnh thực hiện Cuộc vận động “Xây dựng gia đình 5 không 3 sạch” góp phần xây dựng nông thôn mới năm 2017. 
- Làm việc với Hội LHPN huyện Trấn Yên, thị xã Nghĩa Lộ; Đảng uỷ, UBND, Hội LHPN xã Vân Hội, xã nghĩa Lợi thống nhất kế hoạch thực hiện điểm chỉ đạo.
	- Chỉ đạo, triển khai các nội dung theo kế hoạch đề ra.
- Tổ chức hội nghị tổng kết, báo cáo kết quả điểm chỉ đạo, rút kinh nghiệm và nhân diện mô hình trên địa bàn tỉnh.
2. Các Ban chuyên môn
2.1. Ban Gia đình - Xã hội 
- Tham mưu xây dựng kế hoạch thực hiện điểm chỉ đạo, trực tiếp phối hợp với cấp ủy, UBND xã Vân Hội, xã Nghĩa Lợi và chỉ đạo Hội LHPN huyện, Hội LHPN xã tổ chức thực hiện các nội dung theo kế hoạch đề ra.
- Tổ chức các hoạt động: các lớp tập huấn, các hoạt động truyền thông, xây dựng các mô hình tại 2 xã Vân Hội (huyện Trấn Yên), xã Nghĩa Lợi (thị xã Nghĩa Lộ). 
- Phụ trách xã Vân Hội (huyện Trấn Yên) và phối hợp với Ban Tuyên Giáo triển khai hoạt động tại xã Nghĩa Lợi (thị xã Nghĩa Lộ)
- Kiểm tra, giám sát báo cáo tiến độ thực hiện; tổng hợp kết quả chỉ đạo điểm tại 2 xã.
2.2. Ban Tuyên Giáo
-  Phối hợp triển khai các hoạt động tuyên truyền theo kế hoạch tại các xã. Tuyên truyền, biểu dương các điển hình tiên tiến, những cách làm hay, những nhân tố mới thực hiện tốt Cuộc vận động trên trang web của Hội, chuyên trang “Phụ nữ Yên Bái tham gia xây dựng nông thôn mới” trên các phương tiện thông tin đại chúng.
[bookmark: _GoBack]- Phối hợp theo dõi, tổ chức các hoạt động tại xã.
2.3. Các ban chuyên môn khác
- Phối hợp hướng dẫn các cấp Hội tổ chức các hoạt động thực hiện Cuộc vận động
- Tập trung chỉ đạo triển khai Kế hoạch số 22/KH-BTV, ngày 10/01/2017 của Ban Thường vụ Hội LHPN tỉnh; lồng ghép hoạt động các chương trình, đề án, nhiệm vụ trọng tâm của Hội để huy động nguồn lực triển khai hoạt động tại 12 xã nông thôn mới năm 2017, trong đó tập trung vào 2 xã điểm triển khai cuộc vận động
3. Hội LHPN các huyện Trấn Yên, thị xã Nghĩa Lộ
- Trực tiếp chỉ đạo và phối hợp với Ban Gia đình - Xã hội Hội LHPN tỉnh triển khai các hoạt động chỉ đạo điểm thực hiện Cuộc vận động tại xã Vân Hội (Trấn Yên), xã Nghĩa Lợi (thị xã Nghĩa Lộ). Phân công cán bộ phụ trách triển khai các hoạt động tại xã chỉ đạo điểm.
- Kiểm tra, giám sát các hoạt động, báo cáo tiến độ thực hiện theo định kỳ. 
4. Hội LHPN xã Vân Hội, xã Nghĩa Lợi triển khai theo các bước sau
4.1. Xây dựng, phân công triển khai kế hoạch 
- Căn cứ vào Kế hoạch chỉ đạo điểm thực hiện Cuộc vận động “Xây dựng gia đình 5 không 3 sạch” tham gia xây dựng nông thôn mới tại xã Vận Hội (huyện Trấn Yên), xã Nghĩa Lợi (thị xã Nghĩa Lộ) năm 2017 của Ban Thường vụ Hội LHPN tỉnh, báo cáo cấp ủy, chính quyền địa phương tham mưu, tổ chức thực hiện các hoạt động đảm bảo yêu cầu đề ra. 
Xây dựng kế hoạch chi tiết, phân công nhiệm vụ cho đội ngũ cán bộ hội (Uỷ viên ban chấp hành, uỷ viên Ban Thường vụ) chỉ đạo tới các chi, tổ phụ nữ xã, lựa chọn hộ gia đình xây dựng mô hình, phối hợp triển khai các hoạt động.
- Thời gian: tháng 1 - 2/2017.
4.2. Tổ chức, triển khai cụ thể các hoạt động 
- Tổ chức các hoạt động tuyên truyền cho cán bộ, hội viên phụ nữ, người dân về việc thực hiện Cuộc vận động góp phần xây dựng nông thôn mới tại địa phương thông qua các buổi họp thôn, sinh hoạt chi hội phụ nữ, các sự kiện kỷ niệm ngày 8/3, 20/10... Phối hợp với các nhà trường tổ chức tuyên truyền về công tác vệ sinh môi trường cho các cháu học sinh.
- Tổ chức truyền thông nhóm nhỏ nhằm nâng cao nhận thức về mục đích, ý nghĩa của Cuộc vận động góp phần xây dựng nông thôn mới tại địa phương. Chuẩn bị địa điểm, thông báo, triệu tập học viên tham gia lớp tập huấn do Hội LHPN tỉnh tổ chức.
-  Tập trung thực hiện rõ nét tiêu chí “sạch nhà, sạch bếp, sạch ngõ”, lựa chọn các hoạt động, mô hình có tính lan tỏa, dễ thực hiện, có tính thực tiễn cao như Mô hình “Nhà sạch vườn đẹp”, Mô hình “Đoạn đường phụ nữ tự quản”. Lựa chọn các hộ gia đình lãnh đạo, cán bộ, hội viên nòng cốt để xây dựng mô hình “Nhà sạch vườn đẹp”, mỗi chi Hội lựa chọn từ 2 – 3 hộ; Cắm biển “Đoạn đường phụ nữ tự quản vệ sinh môi trường” tại các chi Hội.
- Phối hợp với Hội LHPN tỉnh xây dựng mô hình “Nhóm hỗ trợ phụ nữ tại cộng đồng” để có những hỗ trợ kịp thời cho các nạn nhân bị bạo lực gia đình, bị mua bán và bị xâm hại tình dục, mỗi xã thành lập 01 mô hình.
- Phối hợp với cán bộ Hội LHPN tỉnh tổ chức các hoạt động hướng dẫn trực tiếp các hộ gia đình cải thiện điều kiện sinh sống, điều kiện làm việc theo Chương trình giáo dục hành động WIN.
- Vận động cán bộ, hội viên phụ nữ, các đoàn thể tổ chức huy động thực hiện vệ sinh làm sạch đường làng ngõ xóm 01 lần/ tháng; phát quang bụi rậm, khơi thông cống rãnh, mương máng, làm sạch nguồn nước, di dời chuồng trại ra xa nhà, hướng dẫn người dân đào hố rác... hạn chế tình trạng vứt rác bừa bãi ra đường, đổ rác đúng nơi quy định. 
- Tiếp tục vận động phụ nữ, cộng đồng tham gia các Phong trào “Phụ nữ giúp nhau phát triển kinh tế”,“Giúp phụ nữ nghèo có địa chỉ”, “Phụ nữ làm kinh tế giỏi”. Xây dựng mô hình phát triển kinh tế, xóa đói giảm nghèo bền vững. Đẩy mạnh các hình thức tiết kiệm như tiết kiệm 5.000đ/tháng/hội viên để tạo nguồn vốn vay cho hội viên khó khăn.
- Phối hợp tuyên truyền vận động giáo dục gia đình hội viên phụ nữ nâng cao kiến thức phòng chống tội phạm, tệ nạn xã hội, ma túy, mại dâm, buôn bán phụ nữ, trẻ em, chăm sóc SKSS – KHHGĐ, vệ sinh an toàn thực phẩm…Vận động người dân tham gia mua bảo hiểm y tế tự nguyện vì sức khỏe của bản thân, của các thành viên trong gia đình.
- Triển khai lồng ghép hoạt động chỉ đạo điểm với các nội dung hoạt động của cấp ủy, chính quyền xã để hỗ trợ tổ chức một số hoạt động về triển khai thực hiện xây dựng nông thôn mới gắn với cuộc vận động 
- Phát hiện các điển hình tiên tiến, những cách làm hay trong quá trình thực hiện Cuộc vận động “Xây dựng gia đình 5 không 3 sạch” tại cơ sở.
- Thời gian: Từ tháng 3 đến tháng 12/2017.
4.3. Tổng hợp kết quả thực hiện tại xã, rút kinh nghiệm để báo cáo nhân rộng
- Tổng hợp kết quả số hộ đạt 8 tiêu chí/tổng số hộ, số chưa đạt; so sánh, đánh giá kết quả.
- Báo cáo kết quả thực hiện kế hoạch chỉ đạo điểm tại xã
- Thời gian: Tháng 12/2017.
Trên đây là Kế hoạch chỉ đạo điểm thực hiện Cuộc vận động “Xây dựng gia đình 5 không 3 sạch” tham gia xây dựng nông thôn mới năm 2017, đề nghị các ban chuyên môn Hội LHPN tỉnh, Hội LHPN huyện Trấn Yên, thị xã Nghĩa Lộ, xã Vân Hội, xã Nghĩa Lợi phối hợp thực hiện./.

	Nơi nhận:
- Thường trực, Ban Thường vụ Hội LHPN tỉnh;  
- Hội LHPN huyện Trấn Yên, TX Nghĩa Lộ;
- Đảng ủy, UBND, Hội LHPN xã Vân Hội;
- Đảng ủy, UBND, Hội LHPN xã Nghĩa Lợi;
- Lưu Ban VT, GĐXH.
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