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KẾ HOẠCH
Tổ chức các hoạt động kỷ niệm 70 năm
Ngày Thương binh - Liệt sỹ (27/7/1947 - 27/7/2017)

Thực hiện Kế hoạch số 61/KH-UBND ngày 04/4/2017 của Ủy ban nhân tỉnh Yên Bái, Công văn số 727/MTTQ-BTT ngày 11/4/2017 của Ban Thường trực - Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh Yên Bái, Kế hoạch số 32/KH-ĐCT ngày 12/4/2017 của Đoàn Chủ tịch TW Hội liên hiệp phụ nữ Việt Nam về việc Tổ chức các hoạt động kỷ niệm 70 năm Ngày Thương binh – Liệt sỹ (27/7/1947 – 27/7/2017), Ban Thường vụ Hội liên hiệp phụ nữ tỉnh xây dựng kế hoạch tổ chức hoạt động như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
- Các cấp Hội đẩy mạnh công tác tuyên truyền, phổ biến nâng cao ý thức trong cán bộ, hội viên, phụ nữ và các tầng lớp nhân dân hiểu rõ hơn các chủ trương, chính sách của Đảng, Nhà nước trong công tác chăm sóc gia đình liệt sỹ, thương binh và người có công với cách mạng, Mẹ Việt Nam Anh hùng, gia đình có người thân công tác tại biển đảo, qua đó nâng cao trách nhiệm, tình cảm; giáo dục chủ nghĩa yêu nước, truyền thống cách mạng đối với cán bộ, hội viên phụ nữ; nâng cao trách nhiệm trong công tác chăm lo thương binh, gia đình liệt sỹ và người có công tại các địa phương góp phần giáo dục truyền thống cách mạng, truyền thống đạo lý “Uống nước nhớ nguồn” của dân tộc.
- Các hoạt động được tổ chức thiết thực, hiệu quả, thể hiện tình cảm và trách nhiệm của phụ nữ và các cấp Hội phụ nữ đối với những người đã hy sinh, cống hiến vì nền độc lập, tự do của Tổ quốc. Chú trọng hoạt động “Đền ơn đáp nghĩa” bằng những việc làm cụ thể giúp đỡ các Mẹ Việt Nam anh hùng, Mẹ và vợ Liệt sỹ, quan tâm nữ cựu thanh niên xung phong, nữ chiến sỹ bộ đội Trường Sơn, gia đình có chiến sỹ đang công tác ở hải đảo có hoàn cảnh khó khăn.
II. NỘI DUNG HOẠT ĐỘNG
1. Công tác tuyên truyền
- Đẩy mạnh tuyên truyền về ý nghĩa ngày Thương binh liệt sỹ, các quan điểm, chủ trương, chính sách chế độ ưu đãi người có công của Đảng và Nhà nước, gắn hoạt động kỷ niệm với thực hiện Chỉ thị số 02/CT-TTg ngày 25/01/2016 của Thủ tướng Chí phủ và các hoạt động Hội.
- Tuyên truyền, biểu dương những tập thể, cá nhân phụ nữ tiêu biểu thực hiện tốt Phong trào “Đền ơn đáp nghĩa”. 
- Tuyên truyền, phát động học tập những tấm gương tiêu biểu của các nữ Anh hùng, Liệt sỹ, Thương binh và gương người có công gắn với rèn luyện các phẩm chất đạo đức Tự tin, Tự trọng, Trung hậu, Đảm đang. 
- Phối hợp với các cơ quan thông tin đại chúng xây dựng phóng sự tuyên truyền về hoạt động của các cấp Hội phụ nữ và phụ nữ tham gia các hoạt động “Đền ơn đáp nghĩa” và các nội dung tuyên truyền, giáo dục.

- Thời gian tổ chức các hoạt động được tiến hành trong năm 2017, trong đó tập trung cao điểm vào tháng 6,7/2017.
2. Thực hiện tốt các hoạt động chăm lo, hỗ trợ, giúp đỡ Mẹ Việt Nam anh hùng; gia đình Thương binh, Liệt sỹ, người có công với cách mạng tại địa phương
- Tổ chức thăm và tặng quà Mẹ Việt Nam Anh hùng, các gia đình thương binh, Liệt sỹ, gia đình có công với cách mạng có hoàn cảnh khó khăn; thắp hương tưởng niệm các Anh hùng Liệt sỹ và Mẹ Việt Nam Anh hùng  
- Tổ chức thăm hỏi động viên gia đình, hội viên phụ nữ có con/em chiến sỹ đang công tác tại hải đảo.

- Tham gia đoàn công tác TW Hội LHPN Việt Nam thăm hỏi, động viên cán bộ, chiến sỹ đóng quân tại Trường Sa.
- Tổ chức thăm hỏi, động viên thương, bệnh binh đang điều trị, điều dưỡng tại các Trung tâm người có công.

- Hội LHPN các cấp tiếp tục phân công phụ nữ trong các chi/tổ gia đình phụ nữ đảm bảo mỗi Mẹ Việt Nam anh hùng có một “Con gái” thường xuyên thăm nom, động viên, phân công nhận chăm sóc, đỡ đầu con Liệt sỹ, thương binh, gia đình có chiến sỹ đang công tác tại biên giới, hải đảo có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn.

- Các cấp Hội tiếp tục vận động ủng hộ, xây dựng Quỹ “Đền ơn đáp nghĩa”, vận động, quyên góp xây dựng “Mái ấm tình thương”, tặng sổ tiết kiệm cho gia đình chính sách, Mẹ Việt Nam Anh hùng, nữ cựu Thanh niên xung phong, nữ chiến sỹ bộ đội Trường sơn…

- Tham gia giám sát việc thực hiện chính sách và giải quyết các chế độ đối với người có công với cách mạng.

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Cấp tỉnh
- Xây dựng kế hoạch triển khai trong Cơ quan Hội LHPN tỉnh và chỉ đạo các cấp Hội thực hiện có hiệu quả các hoạt động kỷ niệm 70 năm Ngày Thương binh liệt sỹ.
- Tổ chức thăm hỏi động viên gia đình mẹ, vợ liệt sỹ, gia đình thương binh, gia đình chính sách văn phòng Hội phụ nữ tỉnh. Cử cán bộ tham gia đoàn công tác thăm hỏi, động viên cán bộ, chiến sỹ tại Trường Sa. 
- Tham gia các hoạt động thắp nến tri ân các anh hùng liệt sỹ, dâng hương tại nghĩa trang liệt sỹ; Khu tưởng niệm Bác Hồ.
- Phát động phong trào thi đua lập thành tích kỷ niệm 70 năm ngày Thương binh liệt sĩ với chủ đề: “Phát huy truyền thống người lính Cụ Hồ”; “Uống nước nhớ nguồn”…tới cán bộ, hội viên, phụ nữ. Tuyên truyền các hoạt động Đền ơn đáp nghĩa của các cấp Hội trên các phương tiện thông tin đại chúng và trang Web của Hội.
2. Cấp huyện, thị, thành phố, đơn vị trực thuộc
- Chỉ đạo, hướng dẫn các cấp Hội chủ động tham mưu cấp uỷ, chính quyền địa phương và phối hợp với các ngành chức năng đảm bảo thực hiện chế độ, chính sách và tổ chức các hoạt động kỷ niệm phù hợp với điều kiện thực tế địa phương.

- Tổ chức các hoạt động chăm sóc, giúp đỡ, tặng quà, thăm hỏi, động viên Mẹ Việt Nam anh hùng, Mẹ liệt sỹ, các gia đình có công với cách mạng…
- Tổ chức cho hội viên, phụ nữ tham gia quyét dọn, làm vệ sinh, quyét vôi, trồng hoa cây cảnh tại các Nghĩa trang Liệt sỹ, di tích lịch sử.

- Tham gia các hoạt động thắp nến tri ân các anh hùng liệt sỹ, dâng hương tại các nghĩa trang liệt sỹ tại địa phương.

- Phát động phong trào thi đua lập thành tích kỷ niệm 70 năm ngày Thương binh liệt sĩ với chủ đề: “Phát huy truyền thống người lính Cụ Hồ”; “Uống nước nhớ nguồn”…tới cán bộ, hội viên, phụ nữ giới thiệu các tập thể, cá nhân điển hình về Ban Tuyên Giáo Hội LHPN tỉnh để tuyên truyền trên các phương tiện thông tin đại chúng và trang Web của Hội.
Trên đây là Kế hoạch tổ chức các hoạt động kỷ niệm 70 năm Ngày Thương binh – Liệt sỹ, Ban Thường vụ Hội LHPN tỉnh Yên Bái đề nghị Hội LHPN các huyện, thị, thành phố, đơn vị trực thuộc căn cứ tình hình thực tế địa phương tổ chức các hoạt động và báo cáo kết quả về Ban Gia đình - Xã hội, Hội LHPN tỉnh trước ngày 30/7/2017 để tổng hợp báo cáo cấp trên./.
	Nơi nhận:

- UBND tỉnh Yên Bái (B/c);

- Trung ương Hội LHPN Việt Nam (B/c);
- Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh Yên Bái (B/c); 

- Thường trực, các ban chuyên môn (Chỉ đạo);

- Hội LHPN các huyện, thị, thành phố (T/h);

- Đơn vị trực thuộc (T/h);
- Lưu VT, Ban GĐXH.
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PHÓ CHỦ TỊCH

(đã ký)
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