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HƯỚNG DẪN

Thực hiện Cuộc vận động “Xây dựng gia đình 5 không 3 sạch”

giai đoạn 2017 – 2020
Căn cứ Hướng dẫn số 01/HD-ĐCT ngày 15/3/2017 của Đoàn Chủ tịch Hội Liên hiệp phụ nữ Việt Nam về việc hướng dẫn thực hiện Cuộc vận động “Xây dựng gia đình 5 không 3 sạch” giai đoạn 2017 – 2020, Ban Thường vụ Hội LHPN tỉnh Yên Bái xây dựng hướng dẫn đẩy mạnh triển khai các hoạt động như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Nâng cao nhận thức, kiến thức của phụ nữ; năng lực, trách nhiệm của cán bộ Hội các cấp về xây dựng nông thôn mới và thực hiện các tiêu chí Cuộc vận động “Xây dựng gia đình 5 không 3 sạch”.

2. Góp phần thực hiện 11/19 tiêu chí Nông thôn mới (Tiêu chí số 2, 9, 10, 11, 12, 14, 15, 16, 17, 18, 19) qua triển khai thực hiện các tiêu chí của Cuộc vận động “Xây dựng gia đình 5 không 3 sạch”. 

3. Việc tổ chức triển khai thực hiện Cuộc vận động “Xây dựng gia đình 5 không 3 sạch” cần phát huy được tính chủ động, tự giác, giúp đỡ nhau của các gia đình; phát huy được tính sáng tạo của các cấp Hội trên cơ sở phân cấp, phân quyền; đánh giá theo chỉ tiêu/kết quả đầu ra và quá trình hoạt động.
II. CHỈ TIÊU

1. Hàng năm, mỗi cơ sở Hội đăng ký với cấp ủy, chính quyền thực hiện ít nhất một hoạt động thiết thực, phù hợp tham gia xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh; giúp thêm được ít nhất 02 hộ gia đình đạt 8 tiêu chí “gia đình 5 không, 3 sạch”.
2. 100% hộ gia đình hội viên được tuyên truyền, hướng dẫn thực hiện Cuộc vận động “Xây dựng gia đình 5 không, 3 sạch”, trong đó 70% trở lên hộ gia đình đạt 8 tiêu chí “5 không, 3 sạch”.
3. Mỗi huyện hàng năm giới thiệu ít nhất 10 điển hình cá nhân, tập thể tiêu biểu thực hiện tốt Cuộc vận động “Xây dựng gia đình 5 không 3 sạch” tham gia xây dựng nông thôn mới.
III. NỘI DUNG

Các cấp Hội tiếp tục triển khai các nội dung theo 8 tiêu chí của Cuộc vận động, đó là “Không đói nghèo”, “Không vi phạm pháp luật và tệ nạn xã hội”, “Không có bạo lực gia đình”, “Không sinh con thứ 3 trở lên”, “Không có trẻ suy dinh dưỡng và bỏ học” và “sạch nhà, sạch bếp, sạch ngõ”. Tuy nhiên để các nội dung triển khai đạt hiệu quả cao hơn, hàng năm các cấp Hội lựa chọn ưu tiên những nội dung “5 không”, “3 sạch” cụ thể; xác định rõ các hoạt động để hỗ trợ cho hội viên, phụ nữ thực hiện. Chủ động lựa chọn các phần việc, hoạt động cụ thể gắn với các tiêu chí xây dựng nông thôn mới.
1. Xây dựng nội dung, kế hoạch thực hiện

- Hội Liên hiệp phụ nữ các huyện, thị, thành phố, đơn vị thực thuộc hàng năm chủ động xây dựng Kế hoạch hoạt động cụ thể đăng ký, đề xuất kinh phí thực hiện với Ban chỉ đạo Chương trình Nông thôn mới cùng cấp, đồng thời gửi Tỉnh hội để theo dõi; Chủ động xây dựng hướng dẫn Hội cấp dưới triển khai thực hiện Cuộc vận động hàng năm.
- Xây dựng kế hoạch phải xác định rõ mục đích của các hoạt động; đối tượng thụ hưởng/hướng tới; các kết quả đầu ra cần đạt được; các hoạt động cụ thể và thời gian thực hiện; phân công trách nhiệm; cách thức kiểm tra, đánh giá; ngân sách cho các hoạt động...

- Quá trình dự thảo nội dung Kế hoạch cần bám sát và rà soát: Nhu cầu hoặc vấn đề bức xúc của hội viên, phụ nữ và gia đình họ khi tham gia Cuộc vận động của Hội; Nghị quyết của Hội các cấp liên quan tới các chỉ tiêu cần đạt của Cuộc vận động; Chương trình/Kế hoạch xây dựng nông thôn mới của Chính quyền cùng cấp.

- Trong quá trình xây dựng các kế hoạch, có thể tổ chức các hội thảo tham vấn cán bộ Hội các cấp, lãnh đạo các ngành, đặc biệt là tham vấn ngành nông nghiệp và phát triển nông thôn và Ban Chỉ đạo Chương trình MTQG xây dựng nông thôn mới cùng cấp. Khuyến khích các cách làm sáng tạo, những nội dung mới gắn, thiết thực với đời sống của hội viên, phụ nữ.
- Hàng năm xây dựng hướng dẫn cơ sở Hội tổ chức chấm điểm thực hiện 8 tiêu chí Cuộc vận động góp phần xây dựng nông thôn mới tập trung tại các xã đăng ký đạt nông thôn mới.

2. Tổ chức tuyên truyền, nâng cao nhận thức, kiến thức, trách nhiệm của phụ nữ và cộng đồng về xây dựng nông thôn mới và các tiêu chí Cuộc vận động
- Tuyên truyền, nâng cao nhận thức, kiến thức, trách nhiệm của phụ nữ và cộng đồng về mục đích, ý nghĩa, các tiêu chí nông thôn mới và nội dung tiêu chí gia đình 5 không, 3 sạch đã cụ thể hoá theo địa bàn/đối tượng thông qua các hình thức: tổ chức các hoạt động/sự kiện truyền thông, qua các phương tiện thông tin đại chúng.

- Thường xuyên phát hiện, tuyên truyền, biểu dương điển hình tiên tiến là tập thể, cá nhân phụ nữ và các hộ gia đình trong thực hiện Cuộc vận động và tham gia xây dựng nông thôn mới. Tổ chức chia sẻ kinh nghiệm và biểu dương thường xuyên trong sinh hoạt chi tổ, tổ chức biểu dương tại cấp xã. Tổ chức các hội nghị biểu dương điển hình tiên tiến các cấp. 

- Tổ chức các hội thảo, hội thi, hội nghị biểu dương/giao lưu điển hình tiên tiến; phối hợp với các đoàn thể cùng cấp tổ chức các sự kiện biểu dương phụ nữ ở các lĩnh vực chung tay xây dựng nông thôn mới.
- Tổ chức các hội thảo, hội nghị chia sẻ kinh nghiệm, các hội thi, liên hoan có nội dung về thực hiện Cuộc vận động và xây dựng nông thôn mới.

- Xây dựng các sản phẩm, tài liệu hỗ trợ các hoạt động truyền thông về Cuộc vận động.

- Khuyến khích sáng tạo các nội dung và hình thức truyền thông gắn với đặc thù và điều kiện của hội viên, phụ nữ.

3. Nâng cao năng lực cho cán bộ Hội các cấp về thực hiện Cuộc vận động và xây dựng nông thôn mới
- Xây dựng tài liệu tập huấn phù hợp với tình hình thực tế tại địa phương, đơn vị.

- Tổ chức tập huấn, bồi dưỡng cho cán bộ Hội các cấp và xây dựng đội ngũ giảng viên chủ chốt về nông thôn mới và Cuộc vận động.

- Tổ chức tham quan, học tập ngay tại địa phương, đơn vị thực hiện tốt Cuộc vận động “Xây dựng gia đình 5 không, 3 sạch” tham gia xây dựng nông thôn mới. 

- Tổ chức hội nghị, hội thảo chia sẻ kinh nghiệm, nâng cao năng lực cho đội ngũ cán bộ Hội các cấp.

4. Xây dựng, duy trì, nhân rộng các mô hình thực hiện Cuộc vận động và xây dựng nông thôn mới
- Chỉ đạo làm rõ nét tiêu chí 3 “sạch nhà, sạch ngõ, sạch bếp” gắn với tiêu chí 17 về vệ sinh môi trường trong chương trình xây dựng Nông thôn mới.
- Chọn địa bàn và thí điểm mô hình “Chi hội phụ nữ 5 không, 3 sạch xây dựng nông thôn mới.
- Duy trì, củng cố những mô hình khác đã thực hiện tốt các nội dung tiêu chí gia đình 5 không, 3 sạch; mỗi chi hội xây dựng ít nhất 05 mô hình “nhà sạch vườn đẹp”.

- Tư liệu hoá các mô hình đã thành công khác về thực hiện gia đình 5 không, 3 sạch, rút kinh nghiệm để phổ biến, nhân rộng thông qua tổ chức một số hội nghị, hội thảo chia sẻ thông tin về các mô hình hay.

5. Các hoạt động khác.  

- Các cấp Hội cần có kế hoạch (đưa vào kế hoạch chung về thực hiện Cuộc vận động) tổ chức các hoạt động cụ thể vận động phụ nữ và các hộ gia đình thực hiện an toàn vệ sinh thực phẩm ở tất cả các nhóm đối tượng: sản xuất, chế biến, tiêu dùng; duy trì, nhân rộng các mô hình về phụ nữ bảo vệ môi trường; nhân rộng vận động phụ nữ xây dựng nhà tiêu hợp vệ sinh.

- Tuỳ điều kiện về ngân sách, khuyến khích Hội LHPN các huyện, thị, thành phố đăng ký với Ban Chỉ đạo Chương trình MTQG xây dựng nông thôn mới cùng cấp một số hoạt động nghiên cứu làm căn cứ để đề xuất chính sách, xây dựng kế hoạch hỗ trợ hội viên, phụ nữ giải quyết các vấn đề bức xúc và thúc đẩy Cuộc vận động. 

- Các huyện, thị, thành phố nên nghiên cứu và chủ động có các chương trình phối hợp với các ban/ngành liên quan để có những hỗ trợ về kỹ thuật trong thực hiện Cuộc Vận động.

- Đối với các xã đã đạt chuẩn nông thôn mới cần nghiên cứu đề xuất về những nội dung mới đối với hộ đã đạt các tiêu chí của Cuộc vận động ngay trong năm 2017 để hỗ trợ các hộ gia đình tiếp tục giữ vững danh hiệu.

6. Kiểm tra, giám sát, đánh giá

- Kiểm tra, giám sát, đánh giá kết quả thực hiện Cuộc vận động góp phần xây dựng nông thôn mới theo Kế hoạch của cấp mình; đặc biệt quan tâm giám sát, kiểm tra và phản ánh những vấn đề bức xúc liên quan đến phụ nữ nảy sinh trong quá trình thực hiện Chương trình xây dựng nông thôn mới.

- Kiểm tra, giám sát, đánh giá kết quả thực hiện Cuộc vận động gắn với kiểm tra, giám sát, đánh giá việc thực hiện Nghị quyết Đại hội đại biểu PNTQ lần thứ XII, Nghị quyết Đại hội đại biểu phụ nữ tỉnh lần thứ XV và Nghị quyết các kỳ Hội nghị Ban Chấp hành.

- Chủ động đề xuất UBND cùng cấp về việc Hội chủ trì, cùng các ngành, đoàn thể đánh giá nội dung “3 sạch” trong tiêu chí 17.6 về nông thôn mới đối với tất cả các hộ gia đình trên địa bàn để đưa vào kết quả xây dựng nông thôn mới chung của địa phương.
- Sau kiểm tra, giám sát, có đề xuất, kiến nghị với Ban Chỉ đạo Chương trình MTQG xây dựng nông thôn mới cùng cấp về các chính sách, giải pháp xây dựng nông thôn mới, nhất là các nội dung liên quan đến phụ nữ và hộ gia đình.

7. Sơ, tổng kết, khen thưởng

- Các cấp Hội sơ kết việc thực hiện Cuộc vận động góp phần thực hiện CTMTQG xây dựng nông thôn mới vào năm 2018 và tổng kết vào năm 2020 (theo phong trào Cả nước chung sức xây dựng nông thôn mới); đánh giá giữa nhiệm kỳ và tổng kết nhiệm kỳ cùng với đánh giá, tổng kết việc thực hiện Nghị quyết Đại hội phụ nữ các cấp, Đại hội phụ nữ toàn quốc lần thứ XII.
- Hàng năm và vào dịp sơ, tổng kết giữa kỳ và cuối kỳ, các cấp Hội phát hiện, biểu dương, khen thưởng các tập thể, cá nhân phụ nữ và hộ gia đình thực hiện tốt Cuộc vận động hàng năm theo quy định về công tác thi đua - khen thưởng của các cấp Hội; phát hiện và đề nghị các cấp Chính quyền khen thưởng cho tập thể, cá nhân và các hộ gia đình có nhiều đóng góp trong xây dựng nông thôn mới. 

IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Cấp tỉnh
- Ban hành các văn bản chỉ đạo định hướng các cấp Hội thực hiện có hiệu quả Cuộc vận động, đạt các chỉ tiêu đề ra. Giao Ban Gia đình và xã hội là đầu mối, các ban khác phối hợp để tham mưu cho Thường trực, Ban Thường vụ trong chỉ đạo thực hiện Cuộc vận động. 

- Tổ chức thực hiện các hoạt động thuộc Chương trình MTQG xây dựng nông thôn mới từ ngân sách địa phương; vận động các nguồn lực trong ngoài nước để hỗ trợ thực hiện Cuộc vận động.

- Xây dựng hướng dẫn thực hiện mô hình “Chi hội phụ nữ 5 không, 3 sạch xây dựng nông thôn mới” tập trung tại các xã đăng ký đạt chuẩn nông thôn mới giai đoạn 2016 - 2020.
- Theo dõi, kiểm tra, giám sát và đánh giá Cuộc vận động theo bộ chỉ số; có báo cáo 6 tháng, 1 năm và giai đoạn với Ban Chỉ đạo Trung ương về kết quả thực hiện Cuộc vận động. Tổ chức sơ, tổng kết toàn quốc, biểu dương, khen thưởng tập thể, cá nhân tiêu biểu.

2. Cấp huyện, thị, thành phố, đơn vị trực thuộc
- Xây dựng kế hoạch, hướng dẫn và tổ chức thực hiện có hiệu quả cuộc vận động tại địa phương. Báo cáo cấp ủy, chính quyền, lãnh đạo địa phương về nhiệm vụ chỉ đạo của Hội thực hiện Cuộc vận động; khai thác nguồn lực hỗ trợ các cấp Hội địa phương.

- Kiểm tra, giám sát, tự đánh giá các kết quả đạt được theo Kế hoạch của huyện và theo chỉ đạo của tỉnh, gửi báo cáo kết quả thực hiện Cuộc vận động về Ban Gia đình và xã hội – Hội LHPN tỉnh trước 20/6 đối với báo cáo 6 tháng và trước 30/11 đối với báo cáo năm; gửi kèm danh sách điển hình tập thể, cá nhân, hộ gia đình để Hội LHPN tỉnh lựa chọn tuyên truyền, biểu dương. 

- Mỗi cơ sở Hội đăng ký với cấp ủy, chính quyền thực hiện ít nhất một hoạt động thiết thực, phù hợp tham gia xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh. 

- Đề xuất cấp ủy, chính quyền địa phương chỉ đạo các ban, ngành, đoàn thể tại địa phương cùng phối hợp hỗ trợ các hộ đặc biệt khó khăn trong quá trình triển khai Cuộc vận động.

- Hướng dẫn cấp cơ sở rà soát để có danh sách và theo dõi giúp đỡ các hộ gia đình chưa đạt; có kế hoạch/biện pháp hỗ trợ các hộ chưa đạt. Lựa chọn các điển hình từ những hộ đã đạt để rút ra các bài học kinh nghiệm để điều chỉnh các nội dung tiêu chí của Cuộc vận động theo bối cảnh của địa phương và các nhóm hội viên, phụ nữ. 

- Bồi dưỡng và phát huy đội ngũ tuyên truyền viên các cấp; tổ chức và hướng dẫn tuyên truyền làm cho hội viên, phụ nữ hiểu được lợi ích của Cuộc vận động và vận động chị em cùng gia đình tự giác tham gia thực hiện Cuộc vận động. 

Trên đây là Hướng dẫn triển khai thực hiện Cuộc vận động Xây dựng gia đình 5 không 3 sạch, đề nghị Hội LHPN các huyện, thị, thành phố, đơn vị trực thuộc nghiên cứu, triển khai thực hiện.
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- Thường trực Hội;

- Các ban chuyên môn;

- Hội LHPN các huyện, thị, thành phố;

- Đơn vị trực thuộc;

- Lưu VT, Ban GĐXH.
	TM. BAN THƯỜNG VỤ
PHÓ CHỦ TỊCH

(đã ký)
Nguyễn Thị Bích Liên
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