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KẾ HOẠCH

Hoạt động Ngày Phụ nữ sáng tạo năm 2017

Thực hiện Kế hoạch số 06/KH-ĐCT ngày 20/3/2017, Hướng dẫn số 03/HD-ĐCT ngày 14/4/2017 của Đoàn Chủ tịch Hội Liên hiệp phụ nữ Việt Nam về việc tổ chức Ngày Phụ nữ sáng tạo năm 2017 với chủ đề “Phụ nữ tham gia giảm nhẹ rủi ro thiên tai và thích ứng với biến đổi khí hậu”, Ban Thường vụ Hội Liên hiệp phụ nữ tỉnh Yên Bái xây dựng kế hoạch triển cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
- Nhằm động viên, khuyến khích thúc đẩy tinh thần thi đua và khả năng sáng tạo của phụ nữ trên mọi lĩnh vực hoạt động của đời sống xã hội, thiết thực hưởng ứng Phong trào thi đua “Phụ nữ tích cực học tập, lao động, sáng tạo, xây dựng gia đình hạnh phúc”, góp phần tích cực thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia ứng phó với biến đổi khí hậu và Luật Phòng, chống thiên tai với các hoạt động phát triển kinh tế, xã hội và giảm nghèo bền vững.

- Phát hiện các sáng kiến, hỗ trợ hiện thực hóa và nhân rộng các sáng kiến nhằm phát huy vai trò của phụ nữ trong giảm nhẹ rủi ro thiên tai và thích ứng với biến đổi khí hậu. 
- Ngày Phụ nữ sáng tạo được tổ chức thiết thực, hiệu quả với các hoạt động phong phú, thu hút được sự quan tâm rộng rãi của các tầng lớp phụ nữ và xã hội.

II. CÁC HOẠT ĐỘNG CHÍNH
- Tổ chức các hoạt động tuyên truyền triển khai các nội dung Ngày Phụ nữ sáng tạo năm 2017 đến hội viên, phụ nữ, các đơn vị trong các hoạt động Hội, trên trang web của Hội LHPN tỉnh, các phương tiện thông tin đại chúng.
- Tổ chức tọa đàm Ngày Phụ nữ sáng tạo năm 2017 để tuyên truyền các nội dung giảm nhẹ rủi ro thiên tai và thích ứng với biến đổi khí hậu cho hội viên, phụ nữ; tuyên truyền, vận động hội viên, phụ nữ tích cực nghiên cứu sáng tạo những sản phẩm ứng dụng trong thực tế thân thiện mới môi trường.
- Phát hiện, lựa chọn các sản phẩm, ý tưởng sáng tạo tham gia trưng bày, giới thiệu tại Trung ương để biểu dương, tôn vinh các điển hình và chia sẻ kinh nghiệm sáng tạo của phụ nữ trên các lĩnh vực kinh tế, xã hội, giáo dục, khoa học…

III. TIÊU CHÍ LỰA CHỌN SẢN PHẨM SÁNG TẠO

1. Đối tượng tham gia
- Sản phẩm sáng tạo: Cá nhân là hội viên, phụ nữ hoặc tập thể có đông lao động nữ (từ 40% trở lên); hoặc tập thể do phụ nữ lãnh đạo/quản lý.
- Ý tưởng sáng tạo: Là công dân Việt Nam hoặc cơ quan, tổ chức hoạt động hợp pháp tại Việt Nam. 

- Khuyến khích: Phụ nữ dân tộc thiểu số, tôn giáo, phụ nữ khuyết tật và phụ nữ sống ở những vùng, miền chịu nhiều rủi ro thiên tai ảnh hưởng của biến đổi khí hậu.
2. Tiêu chí, điều kiện lựa chọn

2.1. Lĩnh vực sản phẩm, ý tưởng sáng tạo 
- Nông – Lâm – Ngư nghiệp: Các sản phẩm, ý tưởng mang lại hiệu quả kinh tế bền vững cho người dân trong cộng đồng nói chung và phụ nữ nói riêng, góp phần làm giàu, sử dụng hiệu quả, bền vững tài nguyên thiên nhiên, giảm thiểu tác hại đến môi trường.

- Xã hội: Các sản phẩm, ý tưởng góp phần giải quyết các vấn đề xã hội, tăng cường năng lực và sự tham gia của phụ nữ trong giảm nhẹ rủi ro thiên tai và thích ứng với biến đổi khí hậu.

- Giáo dục và đào tạo: Các sản phẩm phục vụ dạy, học, truyền thông nhằm nâng cao kỹ năng, kiến thức cho người học, đặc biệt là phụ nữ và trẻ em gái giúp họ biết cách ứng phó để giảm nhẹ rủi ro thiên tai và thích ứng với biến đổi khí hậu.
- Khoa học và công nghệ: Các sản phẩm, công trình nghiên cứu khoa học và công nghệ góp phần thay đổi hành vi, lối sống theo hướng thân thiện với môi trường, ứng phó với biến đổi khí hậu, giảm phát thải khí nhà kính, sử dụng tiết kiệm hiệu quả tài nguyên thiên nhiên, năng lượng nhằm cải thiện, nâng cao chất lượng cuộc sống.
- Dịch vụ: Các sản phẩm, dịch vụ nhằm hỗ trợ cộng đồng, đặc biệt là phụ nữ chủ động khắc phục, bù đắp thiệt hại do biến đổi khí hậu gây ra và góp phần bảo vệ môi trường.

- Chính sách: Các giải pháp, ý tưởng sáng tạo trong triển khai các chính sách góp phần tác động đến giảm nhẹ rủi ro thiên tai và biến đổi khí hậu.

- Đời sống gia đình: Các sản phẩm, ý tưởng mang lại hiệu quả cao, cải thiện chất lượng sống cho người dân trong cộng đồng nói chung và phụ nữ nói riêng nhằm ứng phó với biến đổi khí hậu.

2.2. Yêu cầu
- Sản phẩm sáng tạo:
+ Có tính sáng tạo: Là sản phẩm mới hoặc hoặc sản phẩm được cải tiến.

+ Có khả năng ứng dụng rộng rãi: Sản phẩm sáng tạo đã được thử nghiệm, sản xuất thử và được chứng minh khả năng ứng dụng hoặc đã được ứng dụng có hiệu quả.
+ Có hiệu quả kinh tế - xã hội: sản phẩm mang lợi ích kinh tế - xã hội cao hơn so với các sản phẩm trước đó.

+ Những sản phẩm sáng tạo được cấp có thẩm quyền xác nhận hoặc được khen thưởng/ ghi nhận trong thời gian từ 16/8/2015 – 14/8/2017 và chưa tham gia các cuộc triển lãm, trưng bày tại cấp Trung ương.

- Ý tưởng sáng tạo: Đảm bảo tính khả thi, có khả năng ứng dụng và nhân rộng.

- Khuyến khích những sản phẩm có lồng ghép giới góp phần giảm khoảng cách giới.

IV. THỜI GIAN NHẬN HỒ SƠ VÀ SẢN PHẨM SÁNG TẠO

- Hồ sơ sản phẩm sáng tạo gồm: Đơn đăng ký, bản mô tả ý tưởng sáng tạo (có mẫu biểu kèm theo) và mẫu sản phẩm hoặc ảnh, tư liệu về sản phẩm. 

- Mỗi huyện, thị, thành phố, đơn vị trực thuộc, nữ công LĐLĐ, Câu lạc bộ Nữ Doanh nhân lựa chọn 01 – 02 sản phẩm, ý tưởng sáng tạo, lập hồ sơ theo yêu cầu và gửi về Ban Gia đình và Xã hội – Hội LHPN tỉnh chậm nhất ngày 20/7/2017 để lựa chọn tham gia giới thiệu tại Trung ương. Các sản phẩm gửi sau ngày 20/7/2017 sẽ không đủ điều kiện tham gia

Lưu ý: Mẫu sản phẩm hoặc ảnh, tư liệu về sản phẩm được gửi trực tiếp về Ban Gia đình và Xã hội - Hội LHPN tỉnh Yên Bái.

V. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Hội Liên hiệp phụ nữ tỉnh
1.1. Ban Gia đình và Xã hội 
- Tham mưu xây dựng kế hoạch hướng dẫn Hội LHPN các huyện, thị, thành phố, nữ công LĐLĐ, đơn vị trực thuộc, CLB Nữ Doanh nhân triển khai Ngày Phụ nữ sáng tạo năm 2017 tới các cơ sở Hội, các ban ngành liên quan.
- Chịu trách nhiệm phối hợp với các ban chuyên môn, giới thiệu, lựa chọn các sản phẩm, ý tưởng sáng tạo; tổng hợp danh sách trình Ban Thường vụ Hội LHPN tỉnh duyệt. Lập hồ sơ, danh sách đăng ký các sản phẩm, ý tưởng sáng tạo năm 2017 theo kế hoạch của Đoàn Chủ tịch TW Hội LHPN Việt nam 

- Xây dựng chương trình, nội dung, tổ chức tọa đàm Ngày Phụ nữ sáng tạo năm 2017 về chủ đề “Phụ nữ tham gia giảm nhẹ rủi ro thiên tai và thích ứng với biến đổi khí hậu” tại tỉnh.
1.2. Ban Tuyên giáo 
- Xây dựng nội dung tuyên truyền, đầu mối phối hợp với các cơ quan truyền thông tuyên truyền, quảng bá Ngày Phụ nữ sáng tạo năm 2017. Tuyên truyền các gương điển hình có các sản phẩm, hoạt động sáng tạo và các sự kiện của Ngày Phụ nữ sáng tạo trên các phương tiện thông tin đại chúng.
- Phối hợp tổ chức hoạt động tọa đàm; giới thiệu, lựa chọn các sản phẩm, ý tưởng sáng tạo.

1.3. Các ban chuyên môn khác

Phối hợp, giới thiệu, lựa chọn các sản phẩm, ý tưởng sáng tạo trong đó tập trung vào lĩnh vực, địa bàn được phân công phụ trách 
- Tham gia tổ chức các hoạt động Ngày Phụ nữ sáng tạo tại tỉnh.

2. Hội LHPN các huyện, thị, thành phố, nữ công LĐLĐ, đơn vị trực thuộc, Câu lạc bộ Nữ Doanh nhân.

- Triển khai kế hoạch Ngày Phụ nữ sáng tạo năm 2017 tới 100% cán bộ, hội viên và nữ công tại đơn vị, địa phương 

- Lựa chọn, hướng dẫn các tập thể, cá nhân có sản phẩm, ý tưởng sáng tạo lập hồ sơ tham gia Ngày phụ nữ sáng tạo gửi về Hội LHPN tỉnh theo quy định

- Phối hợp tuyên truyền trên các phương tiện thông tin đại chúng về Ngày Phụ nữ sáng tạo năm 2017.
Trên đây là Kế hoạch hoạt động Ngày Phụ nữ Sáng tạo năm 2017, Ban Thường vụ Hội LHPN tỉnh đề nghị các Ban chuyên môn Hội LHPN tỉnh, Hội LHPN các huyện, thị, thành phố, đơn vị trực thuộc, nữ công LĐLĐ tỉnh, Ban chủ nhiệm Câu lạc bộ Nữ Doanh nhân tỉnh Yên Bái triển khai các nội dung đạt kết quả.
	Nơi nhận:
- Thường trực Hội;

- Các ban chuyện môn;

- Hội LHPN huyện, thị, thành phố;

- Đơn vị trực thuộc;

- Nữ công LĐLĐ;

- CLB Nữ Doanh nhân;

- Lưu VT, Ban GĐXH.
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